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Enged, nem enged ?
Szerelmes leánykák a fürtös akácz- 

virágot szokták tépdesni, hogy meg­
tudják: szeret, nem szeret? A ma­
gyar paraszt a ködmöne gombjaitól 
kérdezi, mikor a csárdából hazafelé 
kék indulni: menjek, ne menjek?

Ugyanilyen módszerrel találgat­
hatják Magyarország államférfiai is, a 
kik az uralkodó döntését várják: en­
ged, nem enged?

No hát ez nevetséges állapot. 
Tűrhetetlen és tarthatatlan. Ez nem 
élet, hanem kegyelemből való tengő- 
dés. Ez nem lehet életczélja a ma­
gyar nemzetnek. Már pedig a 67-es 
alap ezt az életczélt jelöli a magyar 
nemzetnek.

Ez a lehetetlen és félszeg hely­
zet a bizonyítéka annak, hogy a 67 es 
kiegyezés nem volt őszinte és igazi 
alkotmányosság alapja többé nem 
lehet, mert az a 38 esztendő, a mely 
a kiegyezés óta eltelt, nem azt bizo-

A titok.
Irta: Jaoques Constant.

— Köszönöm uram, hogy elfogadott. 
Oly félve jöttem . . . bevallom, nem is 
reméltem, hogy bebocsát magához, hiszen 
az ilyen szegény, egyszerű leány nem illik 
ezekhez a fényes bútorokhoz. Istenem, mi­
lyen szép, milyen ragyogó itt minden önnél.

— Bocsáss I meg a gyermekes lel­
kesedésemet. Azonnal rátérek arra, ami ide 
hozott. De oly zavart vagyok még, hogy 
alig tudom rendbeszedni a szavaimat.

— Igen, Maria Millier a nevem. Tu 
dom, ezt a nevet ön nem ismeri ... az 
az nem emlékezhet reá, hiszen tizenkilencz 
éve már annak, hogy egyszer — talán egy­
szer és utólszor — hallotta. Tizenkilencz 
éve, akkor, amikor ón születtem.

— Tehát közelebbi tájékoztatót nyúj­
tok erről az emlékről, uram, amelyet nyom­
ban elfeledni igyekezett, amikor szerezte. 
Nos . . . húsz évvel ezelőtt ön, igy mesél­
ték nekem, első gavallérja volt Páriának. 
Akkor ön harmincz éves lehetett, nagy

nyitja, hogy azalatt alkotmányunk volt, 
hanem azt, hogy az alkotmányosság 
leple alatt folytatta nemzetpusztitó 
uralmát az osztrák császári katonai 
egyeduralom.

Soha meg nem bocsájIható bűne 
az a szabadelvüpártnak, hogy a nem­
zetet ilyen szégyenletes csalódásban 
ringatta emberöltönyi idő óta ! Szinte 
csoda, hogy a nemzet ilyen türelme­
sen fogadta a kiábrándulást és jogos 
haragjában nem támadt még meg- 
rontóira.

Hiszen elképzelni is szörnyűség, 
hogy a „legalkotmányosabb" uralkodó, 
akit a tányérnyalók tiszteltek meg e 
névvel, nem pedig az igazságos törté­
nelem, — még hallani sem akar a 
magyar vezényszóról 1 Hiszen a ma­
gyar királynak akarnia kell a ma• 
gyár vezényszót, mert csak úgy 
lehet igazán magyar király, még 
akkor is, ha nem volna alkotmányos 
uralkodó.

Most azonban kitűnt, hogy nekünk

uradalmak örököse, rengeteg óvjáradék él­
vezője, sportférfiu és színházi babitué. A 
Thóatre Lirique valamelyik operettjében 
egy fiatal, szőke leány keltett feltűnést a 
szépségével és alakjával. Nem volt valami 
nagy tehetség, de a szépség egymagában 
is elegendő, vélték akkor is, most is a 
színházi szakértők.

Az uj csillag az első estén eívakitotta 
önt s a felvonás végén bemutatta magát a 
színésznőnek ... Ha a nevét említem, bi­
zonyára emlékezni fog reá : Gisóle de Loire.

— Bizonyos voltam abban, hogy em­
lékszik a névé e, uram s hálás vagyok az 
emlékezet iránt, mert most már bátrabban 
beszélhetek.

•*crkc«lto«g kladdhlvatal»
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tulajdonképpen alkotmányunk nincsen, 
mert hiszen az alkotmányos élei kül­
sőségeire sincsen tekintettel az ural­
kodó. A veto-jogát előre gyakorolja és 
nem a kormányai irányítják a nemze­
tet, hanem ö irányítja a nemzetet a 
kormánya által, amelynek működési 
terét is ö szabja meg, az egyedural­
kodó I

Ez a . szerencsétlen nemzet 38 
éven keresztül azt képzelte, hogy saját 
sorsának ura és intézője — és ime 
most kitűnt, hogy nem volt az pilla­
natig sem. Az a szellem uralkodott 38 
év óta is megváltozott külsőben, amely 
1848 deczember 2 án kitörölte Ma­
gyarországot az önálló, szabad nem­
zetek sorából!

íme, hová jutottunk! Tanácstala­
nul, védtelenül áll Magyarország az 
egyeduralkodó akaratával szemben. 
Hiába ütünk a törvénykönyvre, hiába 
bizonyltjuk igazainkat. Hasztalan ér­
velünk. A törvény, ha nincs mögötte 
hatalom, erőtlen semmiség, fehér pa-

volt
Giséle de Loire kisasszony az anyám

— Igen. A keresztségben és az anyám 
családi nevét nyertem : Miilier.

— Folytatom, uram. Amint ön is em­
lékszik reá, szegény édes anyám az életével 
váltotta meg az ón életemet. Nagynőném, 
anyám özvegy nővére vett magához ; tőle

tudom azokat a szomorú részleteket, amelyek 
az életem kezdetére vonatkoznak. Az ön 
szerelme, uram — nem szemreháoyásképea 
mondom — olyan volt, mint a szinbási öl­
tözőkben a gavallérok szerelme szokott lenni. 
Amikor édes anyám vonzalma következmé­
nyekkel fenyegette önt, ön sietett a kelle­
metlenségek elől menekülni. Az élet megta­
nított arra a bölcsességre uram, hogy meg­
nyugodjam abban, ami amúgy is megváltoz­
hatatlan. Nem vaddal állok tehát elő, hanem 
kérelemmel.

— Nagy, igen nagy kérelemmel jöttem 
önhöz . . . atyámhoz.

— Tudom, ön nagylelkűen néhány ezer 
koronával váltotta meg szabadságát s anyám 
az ón születésem előtt lemondott minden 
igényéről, sőt azt is Ígérte önnek, hogy 
sohasem hivatkozik az ön nevére. Talán, 
ha szegény édes anyám élne, nem jöttem 
volna én sem ma ide, felíedezni ön előtt 
azt a titkot, amelyet örökre eltemetett- 
uek vélt.

Nehány szóval csak azt kell elmon­
danom, ami okvetetleoül szükséges a kó-

Glück Ede jó czipőinek hire messze elterjed. Szerencsés csak az 
lehet aki nála czipöt és kalapot vesz. Piacz- 
és Kossuth-u sarkán, Kistemplomnal szemben-

MENTZE HENRIK
<• újdonságok áruházában

nagy változás és átalakítás miatt az összes raktáron 
levő áruk rendkívül leszállított áron adatnak el. Egyes 
áruk melyek teljesen kiárul tatnak gyári áron alól is.
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píron fekete betűk tömkelegé. Egyet­
len erőssége ennek az uralkodó es­
küjében való bizalom, nem pedig a 
mi hozzá való ragaszkodásunk.

Hát csak várjunk még és szá­
molgassuk a császár-kabátunk vagy 
ködmönünk gombjain: enged, nem 
enged ... de készüljünk a legmere­
vebb ellenállásra. Többé engedni, le­
szerelni nem szabad. Egyszer kenyér- 
törésre kell vinni már a dolgot, mert 
a nemzet jövőjét nem szabad az egyed­
uralkodó kénye-kedvére bízni, aki­
nek családi hagyományai Magyaror­
szág elnyomására irányultak évszáza­
dok óta. Rostkowicz Arthur.

Politikai híreink.
április 3.

Az országgyűlés holnap fog megnyílni 
és a három hónapi huza vona után még 
mindig talányok előtt áll az ország. Az ural- 
kedó még az uj kormányt ki se nevezte és 
meg fog történni holnap, hogy a már húrom 
hónap előtt megbukott Tisza kormány foglal 
helyet a bársonyszékeken. A legújabb táv­
irati értesüléseink a következők :

Andráaay as uralkodónál.
Az első eseménye a mai napnak, 

hogy a király gróf Andrássy Gyulát 
fogadta. A kihallgatás 10 órától fél 
11-ig tartott. Ezen a kihallgatáson az 
uralkodó elmondta Andvássynak az uj 
kibontakozási tervet. Andrássy ad re­
ferendum vette, illetőleg bejelentette a 
királynak, hogy a tervét a többség 
vezérlő bizottságával közölni fogja, amit

a király helyeselt. Az uralkodó egyben 
megkérte Andrássyt, hogy arra az 
esetre, ha holnapig nem lehetne 
rendbe jönni, hasson oda, hogy a 
képviselőház újból elnapoltassek, 
illetőleg addig ne tartson ülést, míg 
uj kormány nincsen. Andrássy a 
megbízatásnak ezt a részét elvállalta.
Andrássy a kihallgatás után lakására 
ment, ott átöltözködött és átment a 
Royalba, a függetlenségi pártkörbe, a 
hol a vezérlő-bizottság várta.

Andrássy a vesórbisottságban
Az Andrássy Gyű áról érkező híreket, 

leste jóformán az egész függetlenségi párt széssel fogad a 
a Royal-szállóban levő klubbhelyiségben. Az A* uralkodó elutazása
éjszakai órákbanI Az uralkodó szerdán elutaaik. Az el-
gyulasztolták u fantázia a 5Jinnő utazásra már minden előkészületet meg-
az intranzigens hajlandóságot is meglepő | “““f™ mar m m nllw,fipnjir«.
módon enyhítette. Azok közt, akik itt van­
nak a pártkörben, majdnem teljes a meg­
egyezés abban, hogy kellő garancziák
mellett még a katonai kérdések kikap­
csolása esetén is meg lehet csinálni a
kabinetet. Igaz ugyan, hegy a pártnak bar 
ezos elemei nem jöttek ei.

így a vezórbizottság sem teljes. Az 
ülés tiz órakor kezdődött. Ott voltak; Kei 
suth Ferencz, Tóth János, Thaly

sén a vezórbizoítság többi tagjának elma­
radása azonban semmieseire kom ment álható. 
A vezérbizottaág ülése ötnegyed óra hosz- 
szat már folyt, amikor gróf Andrássy Gyula 
megjelent. Negyed tizenkét órakor jött a bu- 
dai palotából, ahol átöltőzködótt. A párt 
nagy társalgójában megéljenezték és And­
rássy mosolyogva siett az elnöki szobába, 
ahol a tanácskozás folyt.

Válasatási mozgalmak.
Győrből jelentik, hogy a szabadelvüpárt 

intéző bizottsága elhatározta, hogy Németh 
Károly partonkivüü képviselőjelöltet támo­
gatni fogja. Németh szombaton tartotta meg 
programmbeszédét nagyzsámu közönség je­
lenlétében, amely a programra beszédet tet­

tettek. Addig az uj kormány okvetlenül ki 
lesz nevezve és megkezdi működését.

Vármegyénk és vidéke.

Hajduvármegye közgyűlése.
__  Hajduvármegye törvényhatósági bízott

Kálmán, I sága Básó Gyula alispán elnökiésével hétfőn 
PolÓOT?Géza gróf'Batthyány*Tivadar, Holló délelőtt tartotta meg a vármegyeház nagy 
Lajos gróf Z chy Jdnő, Eötvös Károly, gróf termében rendkívüli közgyűlését.
Zichy Aladár, báró Kaas Ivor* Sághy Gyula, Az érdeklődés nóm valami nagy volt
Gullner Gulya, Szederkényi Nándor és Vá-|mert alig 60 bizottsági tag jelent meg. A
zsonyi Vilmos. E zerint a hiányzók lajst­
roma elég sokat beszél. Nincsen az ülésen 
Ugrón Gábor, gróf Apponyi Albert, báró 
Banfty Dezső, Komjáthy Béla, Rakovszky 
István, Hock János, Barabás Béla és Jusih 
Gyula.

Gróf Apponyi Aibart délv.déken van 
Justh Gyula, mint a képviselő ház elnöke, 
nem akar résztvenni a vezérbizotiság ülé-

résem megértésére. Tizennégy éves ko o- 
mig nagynénim házában nevelkedtem. Az 
a bevés pénz, amelyet anyain halála után 
örököltünk, régen elfogyott s nekem mun 
kába kellett állnom. Nénéin fehérvarrásra 
taníttatott s ebből mindketten megéltünk. 
Tizennégy éves korom óia ón szereztem 
megélhetésünkre a szükségeseket. És bol­
dogok vagyunk, me rt a bec-ü'et u járót soha 
egyetlen pillanatra sem tértünk le. Most 
azonban etetem fordulatához ért. Egy tisz­
tességes iparos a vőlegényem s néhány hó­
nap múlva lesz az esküvőnk.

— Vőlegényem eddig egy előkeld pá­
risi ezégnek volt az alkalmazottja, de súlyos 
szerencsétlenség következtében egyik kezét 
elvesztette. Képzelheti uram, a mi kétség­
beesésünket. Az, akit férjemül választottam 
3 akit szeretek, nyomorékká, munkára kép­
telenné lett. Szegény Alfrédem most az ön- 
gyilkosság gondolatával foglalkozik, mert 
sohasem egyeznék abba, hogy én tartsam 
el nehezen szerzett filléreimből : de annyira 
szeret, hogy rólam lemondani nem tud.

— Hogy ön mit tehet értem ? Én Is­
tenem sokat, mindent, ha akar. Nekem azt 
mondták' ön gazdag ; néhány ezer frank 
sem boldogabbá, sem pedig szegényebbé 
nem tenné. Amikor kétségbeesésemben önre 
gondoltam, naiv bizalommal siettem önhöz, 
utolsó reményemhez . . . segítsen rajtam !

—- Azt terveztem, hogy elhagyom ed­
digi helyemet, ahol öt év óta dolgozom és , 4«ium uatnuuu »m-i • —jj— - 
sai it magam nzámára rendezek be műhelyt. Lapozásén nem számit ekü ön dijat. Ugyan
• ■ * • i . : a  1 —— I . ...  t..U I, A . i o n 1 Ät íi u t Ü 1 Éxt Ift Ü i Ast. £

közgyül snek különben fontosabb, lényege­
sebb tárgya el g volt.

Legnevezetesebb a Berger Jenő deb- 
reczeoi építész lelebb izése vöd a böször­
ményi uj városház építése ügyében hozott 
képviselő testületi határozatok ellen. Böször­
mény uj városháza építésére 191000 korona 
köit-.éggel zárt ajánlati versenyt hirdetett. A 
tárgyam ra 5 ajaulut érkézéit b", köztük 
Berger Jenőé is, aki 11 és tél százalékot, 
vagyis a legoicsóbu ajaolatievö. Az építési 
b zottség az aján átok felbontása után az 
építést Bergör Jenőre, mint ä legolcsóbb 
ajánlattevőre bizta, de ezzal, hogy nyilatkoz­
zék záros hatandó alatt, vájjon a melyebb

aznap tartott a képviselőtestület is ülést. A 
képviselőtestület i > az ő aj-mintát fogadta el, 
de azzal a kikötéséi, hogy 3 nap alatt nyi­
latkozzék az esetleg le merülő pótmunkáért 
számit-e külöu dijat, vagy már beníoglaltaük 
a póimuuka az általa megjelölt általános 
összegben. A hitelesítő közgyűlésen U. Szab 
József felszólalásán nagy vita indult a felett, 
hogy Berger ajánlatára a közgyűlés olyan 
határozatot hozott e, hogy azt már edogadta, 
avagy csak a nyilatkozat beérkezése után 

— . . . , határoz végleg. A többség úgy határozott,
— Ah, ön megteszi? Azt mondja, uram, hogy u közgyü és végleg döntött és Bergen 

hogy megteszi ?! . . . Oh, nem tudom, mi- bízta meg az ép.léssel. .......

Megkíséreltem, hogy idegenektől pénzt sze 
rezzek erre e ezótra ; jártam bankokban, jo- 
tékony^ágiintézetekbőn. Természetesen hiába, 
így jutott eszembe ön, u am.

— Hogy mennyire lenne szükségem ? 
Azt hiszem, háromezer frank elegendő lesz 
... Nem ajándékul kérem, uram ; csak köl 
csőn. Visszavizetem önnek az egészet, utolsó 
frankig, mert bízom ebban, aogy a vállalko 
zásom sikerülni fog.

vei háláljam meg, meg 
megcsókoljam a kezét

engedje meg, hogy 
atyám

ön
— Nem, sohasem fogom említeni, hogy 

az atyám 1

— Megesküszöm, senki sem fogja sej­
teni sem. Tudom, a világ nyelvére nem 
szabad minden titkot kötni.

— Igen, arra is megesküszöm. Még én 
magam sem, önmagam • lö t sem nevezem 
atyámnak . . . csak a szivem mélyében hor­
dom a hálát, atyám !

meg tíz óp.re»»v.. .......
Bergor a nyi alkozatot a kikötött o nap 

alatt beküldötte, melyben közli, hogy a p 
munkáért külön dijat nem számit. A mar 
czius 7-iki képviselőtestületi közgyűlés n 
ger Jenő nyilatkozata után arról volt szó, 
hogy vele a szerződés megköttessek. ^ »ij 
vita volt emiatt, meri többen azt vi a1 áj 
hogy .olyan határozatot nem hoztak, [n° T 
ben az mondatott ki, hogy ha Berget , n P 
alatt igenlő választ ad, ő vele köti mß8 
szerződést. A közgyü és hatá ozata v g 
ményóben volt, hogy Bergerrel nem o 
meg a szerződést, hanem uj ajánlatra szu 
litották tel a pályázatban őszt ve J 
hozókat és okkor történt, hogy Hege

—... ere. ■ gyapjúszövet újdonságokat, agyszinte Hazai gyártmányú különleges-
II 2,1001 anflOl ségshet a legszolidabb szabott árak mellett Weis* Adolf posz'

- - --— kereskedőnél szerezbetjiik be. Debreczen Kossutb-n. Dörre ezukrasz mCzimre tessék üqyeini.
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Takács társvállalkozók 151 koronával olcsóbb 
ajánlatot tettek, mire azt el is fogadták.

Az ellen a határozat ellen felebbezett 
Berger Jenő, kérve annak megsemmisítését 
és annak kimondását, hogy uj ajánlatnak 
nincs helye, mert már Böszörmény közgyű­
lése az ö ajánlatát fogadta el.

Később, márczius 7-én Böszörmény 
képviselőtestülete a Borger Jenő felebbezé 
sót elutasította és az uj tárgyalás alapján a 
városháza építését Hegedűs István és Takács 
Imre vállalkozóknak adta ki. Berger Jenő 
ezt is megfelebbezte.

Ez a felebbe és most került a várme­
gye közgyűlése elé. Jánosi Zoltán a köz 
gyűlésen indítványozta, semmisítsék meg 
a Hegedűs és Takács vállalkozóknak pályá­
zati szerződősét, mint olyat, mely törvény 
ellenes és érvénytelen, annál is inkább mert 
Hegedűs kőmives, Takács pedig ácsmester, 
tehát a törvény szerinti képesítéssel nem
bírnak.

Erre a közgyűlés 47 s/óval 19 ellen 
úgy határozott, hogy a Hegedűs és Ta­
kács vállalkozókkal kötött szerződést 
érvénytelennek jelenti ki, utasítja Hajdú­
böszörmény várost, hogy a pályázati felté­
teleknek megfelelőleg a többi pályázók köz- 
zül válasszon más pályázót.

Ezután a közigazgatási ügyek egész 
seregét őri Ottók le a már üres. teremben. A 
közgyűlés délben ért véget.

Halál a Körös hullámaiban. Ti­
tokzatos öngyilkosság tartja izgalom­
ban Endröd község lakosságát. Szer 
dán reggel ugyanis a Körösnek Szarvas 
felőli partján a hullámokba vetette 
magát valaki és nyomtalanul eltűnt. 
Az eset tanúi a parton megtalálták az 
öngyilkos munkakönyvét, amelyből ki­
tűnt, hogy lief Sándor 19 éves 
püspökladányi illetőségű szabósegéd. 
Hogy mi kényszeritette halálba a 
fiatal embert, azt még nem tudják. 
A község elöljárósága az esetről érte­
sítette az öngyilkos legény hozzátar­
tozóit. Holttestét eddig nem találták 
meg..

Országos vásárok. A vármegyében 
e hét során Hajdúszoboszlón és Lsegén 
lesznek országos vásárok, mindkét helyen 
április 6-án.

Hulatás után Öngyilkos. Még va­
sárnap éjszaka czigányzene mellett 
mulatott a hajduhadházi nagyvendég« 
löben Fai kas Gábor az ev. ref. egy­
ház gondnokának, 17 éves hasonnevű 
fia. ügy éjfél után 1 óra tájban ment 
haza, miután a vendéglőben 44 koro­
nával adós maradt. A fiatal ember 
valószínűleg atyjától való félelmében 
főbe lőtte magát. A golyó a homlokán 
hatolt be és a koponya hátsó részén 
jött ki. Pár órai szenvedés után meg­
halt. A fiatal ember sűrűn járt Deb- 
reczenben az esti kereskedelmi tan­
folyamra és a hajduhadházi takarék- 
pénztár gyakornoka volt.
iá Boo,kay emléke Hajdussoboss

.LaPun* múltkori számában foglalt 
ama közlemény, hogy Híjduszoboszlón a 
Márczius hó 26-án megtartott népes értekezlet 
elhatározta, hogy Bocskay Istvánnak saját

erejéből állitand a hőshöz és a város meg­
alapítója érdemeinek megfelelő érezszobrot, 
tényleg a hazafias kegyeletnek egyik leg­
maradandóbb tanúbizonysága lesz, mert ez 
értekezlet elhatározását a most Vasárnapra 
összehívott városi képviselő testület egy­
hangúlag gős nagy lelkesedéssel magáévá 
telte, és megválasztotta a szobor bizott­
ságot élén Kovács Gyula országyűiési kép­
viselővel, mint a kinek kezdeményezése 
döntő befolyással volt a szobor ügy meg­
valósítására. Tekintve, hogy egyesek, és 
társulatok ez ideig a Bocskay szoborra 
19,000 azaz Tlzenkilenezezer koronát aján­
lottak fel, a szobor létesítése biztosnak 
tekinthető, tekintettel arra, hogy még igen 
tekintélyes városi intézetek és a lakosság 
zöme még eddig az idő rövidsége miatt 
ajánlataikat nem adhatták be.

Bronskori lelet. Érdekes maradvá 
nyokra bukkant véletlenségből Veres Vilmos 
téglási tanító. Ásás közben, szőíőföldben, 
bronzkori tárgyakat vetettek ki kapásai. Fél- 
méter magas, mintegy ötven literes nagy 
agyag urnára bukkantak, melyet gombos fedő 
fedett. Az urna valami nehéz ásványkövön 
nyugodott, szigetelőül a két tárgy közé bronz 
tanyérlap volt helyezve. Az urna tetején 
kronz kard keresztbe téve. A kapások abban 
a hitben, hogy rejtett aranyra találtak, szót 
verték a hatalmas urnát, de bizony csak 
csontszilánkokat leltek benne. A kard is el­
hányódott. Úgy hogy Veres Vilmos csak az 
urna cseréptöredékeit, a bronz tányér egy 
darabját, apró csontokat és a kard marko­
latának egy töredékét menthette meg Elhozna 
Debreczenbe s átadta dt. Ferenczy Gyula 
könyvtárigazgatónak, aki az értékes marad­
ványokat átszármaztatta a kollégium muz -u- 
mánuk. A szives adományozónak ez utón is 
köszönetét mond a kollégium igazgatósága.

Hajdussoboealó országos vására. 
Minthogy Hajdúszoboszló i ez evban az or­
szágos vásár összeesett volna a debreczeni 
országos vásárral, a kereskedelemügyi kor­
mány megengedte, hogy ez évben kivétele­
sen a virágvasárnapi vásár április hó 17 he­
lyett április hó 10 ón tartassók meg. A mely 
válsozásra felhívjuk az iparosok, kereskedők 
és gazdák figyelmét.

Irodalom és művészet.

Idegen határon.
Deák Juliskának.

Csak is leány lólok tud oly harmatosán 
írni, mint az a hajdú árokparti virág onnét 
Nánásról. Ne kísértse őt az erős nemből 
utánozni senki 1

Hiába nézem én a széllel versenyt futó 
falevelet; de nincsen is már se fö'dön, se 
fán, hogy ra Írhatnék levelet. A szemem se 
úgy lát, és fénye sem olyan, szivembe se 
fészkel annyi gyöngesóg, de tetszik nekem 
az Írója nagyon ! Szeretném ösmerni,

A férfi — a legjobb is — kissé erő­
szakos, nemök körében durvák a szájok, mint 
a verebeké. Azok most is deli verőfónykor 
tanyát ütnek, egy-egy füzgalyat ezrével meg­
szállva, elcsicseregnek rajta.

A férfi nem is ilyen szóhajtó, nem gon 
dől arra, fájdalmat okoz-e vele ?

Jó lenne erre a földre is átplántálni a 
szeméremvirágot, ha ugyan gyökeret verne ?

Mellettem lopó lépéssel megy el egy 
paraszt. Halvány az arcza színe, a mene­
külő, pofacsontja széles, bajsza, mint a szo­
morú fűz ága, lehajtott.

Akár a Jókai ,kulikarija.1 Csak hogy 
magyar gúnya van rajta.

A tatárjárás idejéből tanúságul itt ma­
radt* ivadék arczárói, vájjon, mit olvasna le 
a Hajdúság virága ?

Bizonnyal nem azt, a mit én : nem is 
igy le irva.

Én, az anya százados bűnét látom az 
arezra ráírva. Nem erőszak vetette a rabló 
tatár karjába ős anyját, hanem maga hajlott 
felé, hogy szakítsa ie !

És a csúfság : irva maradt az ivadék 
arczán.

Horvay Károly

I. Draskóczy Ilma verskötete.
Nemcsak a nöirók között, de az ifjabb 
költői nemzedék között magasra kiemel­
kedően tűnt fel J. Draskóczy Ilma, 
ifjú költönő, mélyérzésü és átgondolt 
költeményeivel. Jörgné-Draskóczy Ilma 
költeményeit a közönség, mint irodalmi 
körök bájos értékök szerint méltányol­
ják. A fővárosi Petőfi társaságban, a 
pozsonyi Toldy körben, a temesvári 
Arany János társaságban egymásután 
olvasgatják, fel a legnagyobb tetszést 
keltve bájos, remek verseit; az iro­
dalmi lapok kapva-kapnak a közlé­
sén ; szóval már ma is igazi arany­
értéke szerint méltányolt uj csillag J. 
Draskóczy Ilma költészetünk egén ; a 
ki válogatott költeményeit kötetbe ren­
dezve adja ki. Az irodalom minden 
barátaira egyenlően érdekes lesz ez a 
kötet, a melyet a legmelegebben aján­
lunk. A kiváló tehetségű kedves köl- 
tönö előfizetési felhívása igy hangzik :

Verseimet most rendezem sajtó alá s 
ezúton értesítem barátaimat, ösmerősei- 
met és a nagy közönséget, hogy a kötet 
április hó második felében fog megjelenni 
Budapesten, a Singer és Wolfner könyv­
kiadó ezóg bizoinányában.

Hogy a nyomatandó példányok száma 
felől tájékozva legyek, kérem a megren­
deléseket az előfizetési pénzzel együtt 
legkésőbb április hó 15-ig czimemre 
(Temesvár, József város, Hunyadi-ut 19. 
sz. I./5.) beküldeni.

Én a nálam megrendelt példányokat a 
t. előfizetőknek azonnal a könyv megje­
lenő után — mindenesetre még a húsvéti 
ünnepek előtt — kezéhez juttatom.

Egy példány ára fűzve : 3 kor. díszkő- 
lésben 5 kor.

Temesvár, 1905. márczius hó.
Tisztelettel

lörg Endróné Draskócy Urna.

Megölte a villamáram.
Saját gondatlanságának áldozata.

Bőgős József az egri viliamtelep se­
gédszerelője a nagytemplom mögötti oszlop­
ról a primär vezetéket akarta elvágni. Hogy 
meggyőződjék: van-e még áram a vezeték­
ben, felnyitotta az oszlopon levő lámpát. 
Nem világított. Szentül hitte tehát, hogy 
nincs már áram. Pedig tévedett. A napsu­
garai éppen a lámpára tűztek, azért nem 
látta az izzó fényét.

Fölcsatolta a mászó-vasat és fölmászott. 
Mikor fölé t, egyik kezével megkapaszkodott 
az egyik sodionyban, mig a másikat olló­
jával el akarta metszeni. Abban a pillanat-

Mindenki tegyen próbát! Kevés költség által csakis Gero E- 
lehet a ^divatosabban és legolcsóbban férfi-, fin- 
és gyermek ruhát bevásárolni.

DEBRECZEN, Piacz-utcza 47. szám. (Dréher sörcsarnok mellett.)
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ban, amint az áram-összeköttetés ily módon 
létrejött: amint az ollóval a dróthoz hozzá­
ért, élettelenül hanyatlott hátra. Az erős 
áram egy szempillantás alatt kioltotta eleiét*.

Fejjel letelé csöggött áddig, amig meg­
rémült társai le nem vették az oszlopról; 
nem engedte leesni a mászó-vaa, melynek 
fogai móiyen ékelődtek be a fába.

A gyor an odahívott városi alorvos, dr. 
Szabó Ödön már csak a beállott halált kon­
statálhatta, aegiteni nem segíthetett a sze­
rencsétlenen. A holttesten egyébként semmi 
eltorzulás, elváltozás nem volt. Mindössze a 
kezét égette'1 nomg W áram, ott a hol befu­
tott : a hol a vezetéket és az ollót fogta 

Bőgős, ki már hátom év óta siíerel ője 
• telepnek, gondatlanságának áldozata mivel 
a villamtelep vezetősége a legszigorúbb irás 
beli utasítást'adta ki, hogy délután 8 órától 
reggeli 9 óráig, mig Ái üzem tart, a primär 
vezetékekhez közeledni nem szabad.

■ ■'..... ...
II az újság ?

Zsldógyttlölő tartalékos hadnagyok.
Pitreich lovagröf,' aXi most oly neve­

zetes szerepét1 játszik a politikában, mesé­
lik a követkéző 'anekdótát. A télen betévedt 
egy bécsi - kávéházba.' Czivilbe volt öltöz­
ködve rés senki sem ismerte föl. Vele szem 
ben ült két tartalékos hadnagy, a kik még 
jobban pöíészkedtek, mint az igazi had­
nagyok. ‘ v

‘ — Ki lehet ez a vörös zsidó ? —
kérdé az egyik Pitreichre czólozva.'

— Alighanem valami ostoba börzia- 
ner — mondta a másik.

Pitreich hozzájuk lépett és bemutat­
kozott :

— Lovag Pitreich közös hadügyminisz­
ter, mire a két hadnagy fehér lett mint 
a fal.

— Abelesz vagyok — mondta ijedten 
az egyik.

— Az én névén pedig Mozeszkó — 
felelte sápadt arczezal a másik.

— Csodálatos! És mégis ilyen anti 
szemiták — mondta Pitreich és a tejét 
csóválta.

Oseoeemßholtteet. A rákos! rende­
zőpályaudvar mögött leányholttestet találtak. 
Rongyokba bepólyázva feküdt1 a kerítés alatt 
A rendőrség erélyes nyomozást indított eb 
ben az ügyben.

Játék a tegyyerrél Ritter Fe-
rencz 19 "éves tanuló tegnap szülei­
nek Budapesten Vendel-u. 22. sz. laká 
sán egy forgópisztolylyal játszott, midőn 
az elsült és a golyó 13 étas unoka- 
nővére, Őri Teréz mellébe fúródott, 
kisleányt a mentők á" Rókusba vitték. 
Sebesülése életveszélyes.

dűli, az utolsó nádtedeles ház; az oldal- 
utczákon még ma is sűrűn éktelenkednek 
az ilyen rendes faluhelyre sem illő tűz 
fészkek, melyek csúffá teszik Debreczen 
városias külsejét és örökös rettegését, 
veszedelmét képezik az ilyen tűzfészkek 
szomszédságában lakos házigazdáknak és 
a lakosságnak.

Ez a vasárnap éjszakai tüzveszedelera 
is végzetessé válhatott volna kicsit szeles 
időben is; mert a puskaporként ropogó 
nádfedél csakúgy okádta a tüzes szikrákat 
a távolabbi házakra és udvarokba is. Tehát 
elérkezett az ideje, hogy a nagyvárosi 
csínra, biztonságra valamit adó városi 
hatóság utolsószámadást végezzen. A város 
belterületébe nem illő nádfedeles házakkal. 
Hisz például bütiős könnyelműség, a ható­
sági közönynek veszedelmeket rejtő nagy 
vétke olyan bomlott nádfedeles, széltől ki­
kezdett, büzhödt, egészségtelen, piszok és 
tűzfészket rejtő putri csárdaszerü, őskori 
akházakat megtűrni, a szomszédság épüle­

teinek a veszélyeztetésére fentartani 
engedői, sőt mi több lakhatni engedni, 
a milyen rongyos tetejű, az odadobott szál 
igyufától is azonnal tüzrerobbanó másik 
nádfedeles putri a Török Bálint-ulcza Szív 
utcza felé eső végén, a 21.-dik számú csi­
nos polgárház tövében; a mely ocsmány 
ős tüzveszedelmes, szemétbe sülyedt, rin- 
gyes-rongyos putri csárdaópület a Sziv-utcza 
4-dik számú udvarnak belső házát képezi, 
valami Nagy János polgárnak a tulaj­
dona.

Hát mire vár a városi hatóság az ilyen 
ocsmány tűzfészkeknek a dédelgetésével; 
hiszen ha a közegészségi és közbiztonság 
szabályokat csak valami kicsit is figyelembe 
veszik ebben a nagyvárosi névvel hivalkodó 
kálvinista Rómában, akkor ezt a közveszé­
lyes romot rég lebontották volna; mert, még 
a halálra Ítéltet sem szabadna ilyen fedél 
alá helyezni. Itt pedig szegónysorsu embe­
rek háborítatlanul laknak benne, a meddig 
majd itt kigyullad a tüzveszedelera és eset 
leg elpusztítja a szomszéd rendesen épített 
lakóházakat, vagyont és emberi életet.

Erre a putri-csárdára felhívom a fő­
kapitány ur, de a t. szerkesztőség figyel­
mét is. Csak a polgárság érdekeivel nem 
törődő vétkes közöny tűrhet meg egy nagy­
varos területén ilyen ocsmány tűzfészket 
Itt az ideje, hogy á hátóság leszámoljon a 
város belterületére nem való nádfedeles 
vityilókkal. Ezt a Sziv-ptcza 4;dik szám 
alatti belső házat pedig azonnal le kell 
romboltatni, mert ifyéh putri csárdát még 
Tatárország utolsó falujában sem tűrnének 
meg.

1906. április 3 án
Tisztelettel

Olvasóink rovata.
Nadfedeies hátakról.

— Végh Gyula főkapitány figyelmébe. —

Vasárnap éjszaka nagy riadalmat 
okozott a kanyargós Tőrök Bálint utczában 
egy háznak az égősé. Hihetetlen, hogy a 
módéra város nevére óhajtózó, a város 
fejlesztésére milliókat költő Debreczennek 
még a belsőbb, a főutczától alig pu-ka- 
lövésnyi-távolságra eső részeiben is ékte­
lenkednék ilyen nádfedeles házák; a milyen 
ez a legégett ház is volt. Pedig Debreczen 
legbelsőbb területén nem ez'volt az egye-

van hagyva és már évek óta cseléd- 
munkát végez.

Vörösmarty Ilona most ötvenéves. 
Nemes vonásu, még most is úri tar- 
ásu előkelő megjelenésű leány és finom 

szellemes arcz vonásairól, amelyeket 
nem tudtak eldurvitani a sors viharai 
— meglátszik az előkelő költővel való 
rokonság.

Az apja főhadnagy volt a szabad- 
Ságharcz idején, de kevéssel a szabad- 
ságharcz után meghalt, édes anyja is 
már régen a sírban pihen.

Azelőtt nevelönő volt úri csalá­
doknál, de innen is kikopott, állás nél­
kül bolyongott sokáig s most kénytelen 
volt mindeneslánynak elszegődni.

Széli Kálmánná semmivel sem tá­
mogatta az unokahugát. A leány most 
kérvényt adott be a honvédéit* mi­
nisztériumhoz, amelyben apja érde­
meire való tekintettel a miniszter párt­
fogását kéri.

Színház.

M.

örösBirty unokahaga — cselédleány,
Budapesten Eötvös-u. 44. sz. ház­

ban földszint 3 számú lakásban szolgál 
mos, vasal, főz, súrol, pedig az unoka- 
buga a legnagyobb magyar költők egyi­
kének. Vörösmarty Ilonának hívják, a 
nagybátyja Vörösmarty Mihály volt, 
maga is előkelő úri család sarja, s a 
sors viszontagságai úgy hozták ma­
gukkal. hogy kénytelen egy napszámos- 
hőhöz illő munkával megkeresni a ke­
nyerét. A rokonsága —* pedig közöttük 
egy volt miniszterelnök is van — sem­
mivel sem támogatja. Teljesen magára

Aoiél Ilka újabb fellépési
Kedden kerül színre Rutkaí György 4 fel 
vonásos színmüve a .Sötétség® Aozél 
Hona a tehetséges végzett színi növendék 
vendégfelléptével. A színmű főbb pzerepeit 
Aczól Ilona, Hahnel Aranka, Arday Ida, 
Ebergónyinó, Havasy Szidi, Sebestyén Géza, 
Csortos Gyula, Szilágyi Aladár, Csiky 
László, Palágyi Lajos és Halász Alfréd 
játszák.

Szamosi Elza vendégjátéka. Szer­
dán lép fel először Szamosy Elza, az 
operaház ismert művésznője Huszka 
Jenő „Aranyvirág“ czimü operettjé­
ben, melyben Stone Ellen szerepét 
játsza. A II. felvonásban Biret „Car­
men“ czimü operájából énekli a nagy 
áriát betétként. Második fellépte csü­
törtökön lesz a „Hajdúk hadnagya“ 
czimü operettben, melyben Jadviga 
grófnő szerepét játsza és szintén 
opera áriát fog betétként énekelni. 
Bucsufellőpte pénteken lesz a „János 
vitéz“-ben, melyben Iluska és a fran- 
czia királykisasszony szerepét fogja 
játszani együtt. Mindahárom fellépése 
bérletben lesz és rendes helyárakkal.

Egyházak és Iskolák.
Tls éves a tanítói árvából. A

debreczeni országos tanítói árvaház ebben a 
hónapban tölti be fennállása tizedik évét. Az 
őrfordulót megünneplik az árvaházban. A 
derék intézet alapítását és működését Kozma 
László igazgató fogja ismertetni az ünnepély 
keretében. Az évfordulót attól a naptól fogva 
számítják, amikor az árvaház a legelső ta­
nítói árvákat befpgadt^, Legelőször két román 
származású fiú lépte át az intézet küszöbét, 
szegényes oláh viseletben. Ezeknek egyike 
ma is az árvaház növendéke s az állami »6* 
reáliskola 8. osztályába jár, a másik árvafiu 
Temesvárott tanul.

Legjó» eredeti amerikai

* PLANET-KAPA f
Usárótagee raktár —--------

* r

Piacz-Utcza f 26. Bäcker és lellchár képviselője
nagytrafik udvar i.nnálH6r SáHuOr. ^
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Alapítványok as ág. ev. egy- 
hásnak. Az ágost. hitv. ev. egyháztanácsa 
vasárnap délelőtt ülést tartott, melyen az 
elnökség bejelentette, hogy néhai Sesztina 
Lajos végakarata nyilvánításakor nejével, 
szül. Bóőr Juliánná úrnővel egyetértőén az 
ágost. hitv. ev. egyház javára 100 koronás, 
az iskola javára 100 koronás és az egyház 
szegényei javára 100 koronás alapítványt 
tett. Ezen összegeket a család nevében dr. 
Münnich Aurél udvari tanácsos 3 db. betét­
könyvben az egyháznak át is szolgáltatta. 
Az egyház hálás kegyelettel örökítette meg 
jegyzőkönyvében az alapitványozó nevét.

ÚJDONSÁGOK.
— As állami tiestvleelők gyű 

lése. Vasárnap folyt le Budapesten az 
állami tisztviselők országos egyesületének 
évi rendes közgyűlése, a melyen a debre- 
czeni hajduvármegyei kör részéről meg 
jelentek dr. Kardos Albert, Áltmann Hugó 
és Hetey Gábor válasZtimányi tagok. A 
közgyűlés több fontos kérdéssel foglalkozott.
Elhatározta, hogy mihelyt kormány alakul, 
azonnal kérvényt1 intéz a miniszterelnökhöz 
a lizetési osztályok első fokának betöltése 
és a tisztviselők többi régi kívánságainak 
teljesítése végett, ugyanazt a kérvényt át­
nyújtják az összes pártok elnökeinek is. j Mire való akkor az éjjeli rendőrség, ha ily 
A debreczeni kör indítványát, amely szerint i szégyenletes dolgok történhetnek a város 
az eladósodott tisztviselők hosszabb lejáratú kellő közepén ? !
kamatmentes kölcsönt kapnának az állam-1 — Botrány a gásvllágitáénál.
tói, a közgyűlés rokonszenvvel fogadta és Vasárnap éjszaka éjfél után a városban az

hoz beosztott polgári biztost felfüg- 
gesztette állásától. Az esetről már hirt 
adtunk. Most újabban arról értesülünk, 
hogy Ónody Mihály tíiegfelebbezte a 
^olgármestei határozatát a közigazga­
tási bizottsághoz. A megvádolt ember 
uton-utfelen hangoztatja ártatlanságát. 
Tény az, hogy rendezett viszonyok kö­
zött élt, vendéglőben'-kávőházban so­
hasem látták, egészen a családjának 
élt. A szegény ember lelki egyensúlyát 
teljesen megrendítette az eset. Féleb- 
bezésében, amelyben ő is kéri a vizs­
gálatot maga ellen, ártatlanságát bizo­
nyítja is.

— Mik történnek éjjel ? Vettük
az alábbi sorokat. Vasárnapra virradóra 
éjjel 3 óra után a Battyányi-utczán ideg- 
rázó jelenet történt, de persze erről a rend­
őrség semmit sem tud, daczára hogy égé 
szén közel a rendőri hivatalhoz történt. Az 
egyik közeli ház ablaka alatt valami emberi 
vadállat ártatlan gyermeket kínozott, ki szi- 
vettépően jajgatott és keservesen sirt. Ekkor 
fiákeren jött valaki és ebből erélyes tórfi 
hang „rendőrt“ kiabált több Ízben órczes 
hangon, persze a néptelen ' utczában senki 
— rendőr pedig legkevésbbó volt található !

megbízta a Válaszimányt az tanulmányozó 
sával és a szükséges adatok Összegyűjtésé­
vel. Végül a közgyűlés megválasztotta aa 
országos egyesület egyik alelnöki állásárz 
Kazinczy Gábor ítélő táblabirót, a debre­
czeni kör lelkes és érdemes elnökét.

— Nagy Idők .tanúja, a debre­
czeni 1848/1 849-es bonvédegylet mély 
sajnálattal jelenti, hogy Propper Mór 
nyugalmazott hadnagy s egyleti alel 
nők, hétfőn délelőtt 9 órakor, 74 éves 
korában meghalt, kinek is temetése a 

l-péterfiai utcza 21. számú háztól, folyó 
április hó 5-én, szerdán délelőtt 10 
órakor leend.

— As Ipar és kereskedelmi ka­
marából. A kamara közös bizottsága hét­
főn délután tartott ülést Serli Ede elnök­
lete alatt, mely ülésen az időközben érke­
zett fontosabb közgyűlési ügyeket vette elő­
készítő tárgyalás alá. Szávay Gyula titkár 
jelentést tett a bizottságnak a kamara hi­
vatalában tett azon közérdekű intézkedésről, 
melylyel a könyvtárnak vasúti díjszabási ré­
szét rendeztette és egy hivatalnokát a ke­
zelésre betanította. Bejelentette továbbá a 
titkár, hogy a múlt esztendőben rendszere­
sített tanoncziskolai jutalmi érmek ez év­
ben is kiosztásra kerülnek s az iskolai igaz­
gatóságok megkerestetnek, hogy legjelesebb 
növendékeik nevét közöljék, kik között az 
érmek a vizsgák idején kiosztatni fognak. 
Ezután határozott a bizottság több állam­
segélyes kérvény ügyében. Ugyancsak hét 
főn ülést tartott a kamara nyugdijbizottsága 
és elnöki tanácsa is. Ma pedig délután a 
hajdumegyei kéményseprők tárgyalnak a 
vármegyei szabályrendelet dolgában

— Felfüggesztett polgári biztos.
Nagy feltűnést keltett városszerte a 
hir, bogy a polgármester Ónody Mi­
hályt, az I. kerületi rendőrkapitányság

összes gázlámpák kialudtak és egész Deb 
reczen sötétségben maradt. A kávéházak 
ban és vendéglőkben ugyancsak kikeltek 
Debreczen város Világítási vállalata ellen. 
Jó időre a gázgyárban észrevették a bajt 
és a hol újra felgyújtottak, világosság lett. 
A bajt az egyik fütő hanyagsága okozta, a 
ki ellen a vizsgálatot nyomban megindí­
tották.

— As oestályeorejáték mai hú­
zásának legnagyobb főnyereményét 80.000 
koronát a 24834 fzámu sorsjegy nyerte, a 
30.000 koronás főnyereményt a 3915 számú 
sorsjegye A 10.000 koronás főnyereményt 
67 555 számú. Ugyancsak 10.000 koronát 
109176 számú úgyszintén 10.000 koronával 
kihúzott 86050 számú sorsjegy nyertek. 

5000 koronát nyertek: 18022 89095. 
2000 koronát nyertek: 13882 21480 

32896 85598 44401 53553 58295 62282 
70600' 71543 80363 80728 844224 83103 
96473 99212 105634 109221. .

ÍOOO koronát nyertek: 8098 9994 
12131 12212 16795 17003 18649 19720
20052 20381 22231 23553 25194 26157
27950 32329 34067 35291 38316 50316
56508 64731 64796 66538 70928 70965
71985 76298 76500 85890 86143 86602
89885 92618 98690 100070 102225.

500 koronát nyertek : 3491 1115 1957 
3302 5309 4622 7606 7686 8074 11329 
11355 13482 14556 15105 16852 18726
19776 20329 21384 21393 22076 22678 
22787 26227 27413 30331 21832 35277
35319 36000 36336 36336 35967 38216
42419 43479 47364 48350 48686 49606 
52647 43236 53432 56198 56455 59736
é0345 62144 63590 76506 67574 71938
74818 75835 75897 77796 80611 81195 
84955 85079 88011 90029 92052 94215
98407 104871 107735 109817.

A többi kihúzott számok 200 koronát
nyerlek.

— Halállal végződött kirándulás.
A vasárnapi gyilkosságról hétfői la­
punkban kinperitö tudósítást, közöltünk. 
A végzetes kirándulás áldozatát, Varga 
József ,18 éves kereskedő segédet szer­
dán délután fogják temetni szüleinek 
péterfia utcza 46. szám alatti lakásáról. 
A 21 éves gyilkost, Tóth János laka­
tossegédet, akit teljesen megtört a le­
tartóztatás, hétfőn délután Átadta a 
rendőrség az ügyészségnek. A bicskát, 
amelylyel áldozatát megölte, a Bégány- 
csárda kutjéban, miután a vizet a tűz­
oltóság 4 órai megfeszített munka 
után kiszivattyúzta, megtalálták.

— Gyökössy Endre lapunk régi 
munkatársa aki jelenleg szegedi* 46., gya­
logezredben önkéntes, a Farkas-Raskó pá­
lyázaton első helyen aratott dicséretet „Édes 
apám* czimü költeményével.

— Vigyázatlan kerékpáros, a ke-
rékpárosok vigyázatlanságának éa vak­
merőségének a következménye az a 
sok baleset, amely csaknem minden­
napos már Debreczenben, Vasárnap 
délelőtt a piacz utezán Benke Istvánná 
Stefán Anna nevű asszonyt ütötte el 
a kerékpárjával Kun Jenő nevű fiatal 
ember. Az asszony súlyosabb termé­
szetű sérüléseket szenvedett, úgy hogy 
be kellett szállítani a közköríiázba.

— Halálozások. Meghaltak: özv. 
Molnár Istvánné szül. Csapó Erzsébet ev. 
ref. 63 éves, Sándor György g., kath. 11 
éves, Hímzők Mihályné szül. vJDudrpyics Ma­
liid g. kath. 36 éve?, Szász Mibályné szül. 
Oláh Zsuzsánna ev. ref. 88 éves, özv. Mahl- 
meister Ád,ámné szül. Kadletz Mári$ g, kath. 
74 éves, Széles István g. kath. 45: éves, 
Nagy Gábor ev. ref. 18 éves, Csioovecz 
Karóim r. kath. 8 éves, Sárga István ev. 
ref. 55 éves, Kis Ilonka ev. ifit. 1 hónapos, 
özv. Dömcsödi GyŐrgyné szül. dombrádi Né­
ni ethy Teréz ev. ref. i 73 éves, Mocsár Er­
zsébet ev. ref. 2 hónapos, Reszpgi Sándor 
g. kath. 23 éves, Tassi László „István róm. 
kath. 2 hónapos, Kamarai Piroska ev. ref.
5 éves, Rácz József ev. nf. 4 éves. ,,

— As új ászervesett ■sooslális- 
ták gyűlése. A debreczeni újjászervezett 
szocziáldemokrata párt vasárnap délelőtt 
gyűlést tartott a tímár társulat helyiségében, 
amelyen a rendőrséget Vetéssy.Bóla fogal­
mazó és Szöcs Lajos biztos képviselték. 
FülÖp László nyitotta még a gyűlést, őrö­
mének adva kiféjezést, az újjászervezett 
párt öt évi sikeres működése felett, hogy a 
párt két képviselőt juttatott a képviselő­
házba. Jelentette, hogy a párt áplilis 28-án, 
24-én, 25-en és 26-án Nagyszalontán orszá­
gos földmunkás, kubikos és kisbirtokos gyű­
lést tart, amelyre minden aközség küld ki­
küldöttet. — A debreczeni csoport küldöt­
téül, egyhangúlag Nemes Györgyöt választot­
ták meg. jv.

— Kereskedő ifjak hangverse­
nye. A kereskedő ifjak . daltársulata által 
április 8-án tartandó hangverseny iránt nap- 
ról-napra fokozódik az érdeklődés. A páholy 
jegyek már mjndileíoglaltattak. A napokban 
már kibocsátott műsoron némi változás esett, 
a mennyiben Szatmary Ferencz helyett, ki 
betegsége paiatt közre nem működhetik, Já- 
szay Gizella k. a. czimba om játékában gyö­
nyörködhetik a közönség, ki a rendezőség 
főikérését a legnagyobb kézséggel elfogadta.

Nem Reklám. Értesítjük a mélyen t-sztelt vevőket hogy 2 óriási raktárt és pedig a* aradi Probst Károly
és társai utóda továbbá a kolozsvári Balog és Bell elsőrendű divatüzletét mintegy százezer korona 
értekben megvásároltuk és ez áltat abban a helvzo'bm vagyunk bO'V mhistíveteiaket BOSé
árutokat és asztalneműinket és összes czikkünket_ kén «pániért * lehelő legoloeúbb á-baa
árusítjuk. Tisztelővel Wallenstein Ffllöp fiai Piacz-utcza kistempiQjpmal szemben.

Uj érjeg VxékQnk a napokban meg|elenlk
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— Eljegyzés Klein Miksa debre- 
czeni nagykereskedő leányát, Auréliát elje­
gyezte Csendes Dezső, Csendes Jakab má- 
riapőcsi földbirtokos fia.

— Megütötte a rendőrt. Bencsik 
Péter, akiről megírtuk, bogy a vasárnapi 
előadás alatt a színházban rágyújtott, mikor 
Kozma Imre 23. számú rendőr be akarta 
kisérni, mert a személyére vonatkozólag min­
den felvilágosítást megtagadott, a rendőrt 
oly erővel ütötte arczul, hogy a sérülése 
súlyos. A megszilajodott borbély legény ellen 
hatóság elleni erőszak miatt megindult a 
viasgálat.

— Köszönetnyilvánítás. A takarék 
és hitelintézet iskolánk javára 20 koronát, 
a debreczeni első takarékpénztár 50 koronát 
s a filléregylet javára 30 koronát adományo­
zott. Ez adományokért az egyház nevében 
hálás köszönetét mond Materny Lajos főes­
peres, lelkész.

— Elgázolt falusi asszony. A ker­
tész-árusok közt nagy riadalmat keltett 
Rácz Sándor gólya-utcza 4. sz. a. lakó ügy­
nök kocsija, amelyet a nekiszilajodott lovak 
az árusok közé vittek a hatvan utcza végén.
A lovak elgázolták Márton Sándorné nevű 
hajdúba dházi asszonyt, akit beszállítottak a 
közkórházba. A balesetből kifolyólag Rácz 
ellen megindították a vizsgálatot.

— Lopások. A rendőrség özvegy 
Reiner Henrikné József főherczeg utcza 33. 
sz. a. lakosnö panaszt tett Sutor Julis nevű 
cselédje ellen, a ki apránként 43 korona 
értékű holmit lopott tőle és azok értéke­
sebbjét Palkó nevű szeretőjének ajándé­
kozta. Az enyves kezű hölgy a városban 
csavarog. — Losonczy Gáborné József k. 
h. utcza $6. sz. a. lakosnő ugyancsak lo­
pásért jelentette fel Gavallér Julik cseléd­
jét, a ki szintén megszökött. — Béke Ádám 
balmazújvárosi születésű 70 éves ember, a 
ki az élete javarészét a fegyházakban töl 
tötte el, 4 tyúkot és 1 kakast árult a pia- 
czon, a melyekről kitűnt, hogy lopta. A ká­
rost megnevezni nem tudta, de örült, mi­
kor megtudta, hogy alkalmasint Váczra ke­
rül vissza, mert már 20 éve nem volt ott, 
Szamosujvárt és Nagyenyeden pedig rósz 
az élelmezés.

— Rövid hírek a rendőrségről.
Rosenberg Vilmos és Sámuel mezőzáhi 
illetőségű talmüd-tauulók a városban kol­
dultak Bekísérték és eltolonczolják őket. 
— Varga Róza cselédet, akit lopásért 
köröztek, a rendőrség az utczán letartóz­
tatta. A tolvaj hölgy tiltott visszatérésért 
külön büntetést is kap. — Szatmári Ala­
dár ácslegény és Rik János napszámos 
ittas állapotban botrányt rendeztek az 
utczán. Feljelentették őket. — Pólics Jó 
zsef csavargót és Fehérvári Márton kocsis, 
kik laí.ás és foglalkozás nélkül csavarogtak 
a városban, a rendőrség elfogta. — A 
napokban özv. Fabricius Gézáné föidbir 
tokosnő sétakerti nyaralójából ismeretlen 
tettes 8 rózsatőt ellopott.

— Károst keresnek. A rendőrség 
bűnügyi osztályán bűnjelként 4 tyukoi ka­
kassal őriznek. Az . ismeretlen káros 8 nap 
alatt jelentkezzék, különben el fogják ár­
verezni.

— Photoplastikum. Nagyon dicaé- 
zetre méltó válla kozás a diorárha, a melyet 
naponta igen sokan látogatnak. Azonban a 
közönség egyrésze azt hiszi, hogy ez közön­
séges vásári panoráma, pedig ebben nagyon 
csalódnak, kiki nézze meg péld. a gyönyörű 
szép Svájczot, Rómát, Amerikát vagy a 4

és 5-én látható Palestinát, Jeruzsálemet és 
Názáretet, ennél szebbet, tanulságosabbat 
nem látott. A belépő dij igen csekély.

x Costümöket mérték után saját kel­
méjéből kifogástalannl olcsón készít Rózsa 
Lajos női divatáruháza, costüm kélmók 
mérték számra is kaphatók.

x Anglia Debreosenben. Megér­
keztek a leghíresebb kül- és belföldi gyárt­
mányú tavaszi szövetek Rósenberg József 
„Angol szabóhoz“ czimzett úri szabó üzle­
tébe s ez utón értesíti a n. é. közönséget, 
hogy hosszas fáradozás és tömeges vétel 
folytán sikerült Anglia legelső posztógyárá­
val oly előnyös és olcsó bevásárlási forrást 
elérni, hogy a mai naptól üzletében meg­
rendelt öltönyöket, 25—30 frt.-tal olcsóbban, 
mint bárhol és a legjobb szövetekből a leg­
elegánsabb kivitelben állítja ki. Jegyezze 
meg tehát mindenki, hogy a 30 -40 frt.-os 
öl önyök ezentúl 15—20 frt.-ért rendelhetők 
az „Angol szabónál“ Kossuth-utcza 8. sz., 
a színház mellett. A legmodernebb kivitel­
ről gondoskodik az Anglia, Páris és New York 
legelső uriszabó termeiben szabási minőség 
ben működött tulajdonos, Rosenberg József 
úri szabó. Próbarendelés által mindenki 
meggyőződhetik.

x A kinek . pénzkölosön.e van
szüksége, Rácz Béla 27 pénzintézettel ösz- 
szeköttetésben levő Bankirodája által jel 
zálogra rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 
5, 51/*, 5Va, 6°/0 rendes kamatú kölcsön. 
Törlesztéses kölcsönnél tőkekamat 20—63 
évre 4°/0, 4'70°/o, 5°/0, 5’25°/„ 5'460/0, 6%,
ez utóbbi mellékutczákban levő kisebb há­
zakra is megszerezhető ; tehát 50 év alatt 
6°/0-al a tőke is letörleszthető, de a kölcsön 
bármikor előbb is visszafizethető félévi fel­
mondással. Bővebb magyarázatok készséggé 
és ingyen adatnak bárkinek az irodában : 
Debreczen, Csapó-u. 12. sz. a. Szükség ese­
tére kérem ezen hirdetést eltenni, mely saját 
érdekében is áll, ha olcsó és nyugodt köl­
csönt óhajt felvenni.

x Letster Jó* séf fényképészeti, fes­
tészet: és tényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fóny- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Mentee Henrik újdonságok áru­
házában nagy változás és átalakítás miatt 
az összes raktáron levő áruk rendkívül le­
szállított áron adatnak el. Egyes áruk, 
melyek teljesen kiárultatnak gyári áron 
alól is.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
a Goldstein Samu kézmüaru ezég mai szá­
munkban közölt hirdetését.

Rablógyilkos lókötők.
Simon Antal lócsi lakos néhány szép 

lovat tartott az istálójában. Az utóbbi idő­
ben úgy a községben, mint környékén gyak­
ran fordultak elő lopások. Emiatt a gazda 
19 éves Sándor nevű fia állandóan az is­
tállóban aludt.

Tegnapelőtt éjjel az öreg Simon nagy 
zajt hallott az udvarán. Roszat sejtve, ki­
ugrott az ágyból s kifutott az udvarra. Az 
istálló előtt néhány alakot pillantván meg, 
rájuk kiáltott tehát, kérdvén, hogy mit ke­
resnek az udvarán.

Erre két ember az istálló felől odaug­
rott az öreg Simonhoz s az egyik dorong­
gal le akarta ütni a gazdát. Simon birokra 
kelt a támadóival, miközben folyton segit 
ségért kiáltozott. Felesége felismervén férje 
hangját, lekapta a szobában volt töltött

égyvert s azzal a konyha ajtóban vaktá- 
ian lőtt.

Két lövést tett egymásután az asszony 
s mind a két lövése talált, mert a lövések 
után a rablók elmenekültek, csupán az öreg 
Simon maradt fekve' az istállóajtó előtt. A 
rablók a dulakodás közben megsebesítették 
s a sok vérvesztéstő! eszméletét veszítve 
összeesett. A lárma és lövések zajára ösz- 
szefutott emberek egyrésze a menekülő rab­
ókat vette üldözőbe, akik közül Gánya Pál 
nevű embert, kinek az asszony lövése a 
gyomrába fúródott, összeesve megtalálták.

Mialatt az öreg Simoh Antalt éleszt­
gették, az asszony a fiát kereste, akit meg 
is t Iáit az istállóban a jászol alatt össze 
zúzott koponyával. A fiatal legényt a rab­
ók alvás közben lepték meg és agyonver­

ték, hogy az istállóban lévő lovakat elvi- 
íessék, A csendőrség eddig még két embert 
bgott el a rablók közül, Turk Ferencz és 
Gusa Pált, egyik társuk azonban elmenekült.

TÁVIRATOK.
Nincs semmi megoldás.

Budapest, április 3. A vezérlőbi­
zottság mai értekezletén Andrássy 
Gyula jelentést tett eljárásáról és mi 
után kitűnt abból, hogy a 450 millió­
nak csak kisebb (körülbelül 80 millió) 
része elköltetlen már csak, miután azt 
a hadvezetőség az elköltötte ágyukra, 
felszerelésekre és egyebekre, — a 
vezérlőbizottság kijelentette, hogy a 
további tárgyalásokra ez az alap el­
fogadhatatlan és alkalmatlan. Tehát 
megoldás nincsen.

Mit határozott a 48 as párt ?
Budapest, április 3. A független­

ségi és 48-as párt ma este tartotta 
értekezletét Kossuth Ferencz elnök­
lete alatt, aki kijelentette, hogy a hely­
zet változatlan, a válság megoldása 
lehetetlen, mert még arra sincs re­
mény, hogy a hadügyi költségekre elő- 
irányzzlt 450 millió és az ujonczeme- 
lés kikapcsoltassék a függő kérdések 
közül, mert a hadvezetöség a 450 
millióból már 370 milliót elköltött vagy 
lekötött. Ilyen körülmények közt még 
tárgyalni is lehetetlen. Miután a 
képviselőház holnap összeül, a szerdai 
ülés napirendjét fogják megállapítani. 
Legelőször az 1904. november 18-án 
történt szavazást fogják semmisnek 
kijelenteni és elhatározni, hogy a Dá­
néi Gábor indítványára történt szava­
zás, mint a törvényekbe és házszabá­
lyokba ütköző súlyos sértés a képvi­
selőház jegyzőkönyvéből és naplójából 
töröltessék. Felkérte Kossuth a párt 
tagjait, hogy az ülésen teljes számban 
jelenjenek meg. A párt követeli a ki­
rályhoz intézendő felirat tárgyalásának 
napirendre való tűzését. A párt Kos­
suth indítványára a vezérlő bizottság 
hrftározatának részleteibe nem bocsát­
kozott. A párt belső ügyeinek elint 
zésével az értekezlet véget ért.

Hölgyek! meglesznek lepve, ha" a most érkezett
^ JJ" tavaszi újdonságainkat 1*

meg'átják. Ne méltózta-ssanak addig női Ó8 gyermek 
felöltőket vásárolni, mig felette dm raktárunk és 
soiidkiszolgalásunkrólmeggyőződóstnem3 íieznek.

Tisztelettel

Darvas T estvérek
női- és gyermek felöltő ámhára

DEBRECZEN, Főtér a Hungária mellen
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Félhivatalos jelentés.
Budapest, április 3. Félhivatalos 

hir szerint való az, hogy a 450 milliós 
katonai hitelt már részben kiaknázták. 
A nagyobb részét ágyuk megrendelé­
sére fordították. Nem való azonban, 
hogy a fizetési határidőnek eltolását 
kérték volna. A tüzérség megerősíté­
sére és a honvédtüzérség felállítására 
szükség van, a létszámemelés pedig a 
két éves katonai szolgálati idő beho­
zatala érdekében szükséges. A magyar 
vezényszóról nem szól a félhivatalos 
jelentés, mintha arról nem volna szó.

Budapest, április 3. Ma zajlott le 
Váczott a képviselőválasztás; két jelölt állt 
egymással szemben; mindkettő független­
ségi. A párt hivatalos jelöltje Bottlik 
János, kinek érdekében mint Váczről jelenti 
nekünk, Barabás Béla, a volt képviselő 
Vácott időzött időzött és korteskedett. Bott- 
likkal ^szemben áll dr. Hoffnjann Ottó, a 
volt ifjúsági vezér, aki szintén Kossuth- 
párti programmal lépett fel és aki mellett 
egyetemi ifjak buzgólkodnak. A pártok a 
nagy eső miatt igen rendetlenül vonultak 
fel. A választást szabályszerűen megnyitot­
ták és sorshúzás utján eldöntötték, hogy 
a Bottlik párt szavaz először. Délután 2 
órakor, mikor Bottliknak már ezer szavazat- 
többsége volt, Hoffman visszalépett és igy 
Bottlikot egyhangúlag megválasztott képvi­
selőnek jelentette ki a választási elnök,

Elrabolt államkincstár.
Boriin, április 3. Az egyik ber­

lini lap, a Berliner Tageblatt Washing­
tonból arról értesül, hogy ott világra 
szóló rablás történt. Ellopták az Egye­
sült Államok összes vagyonát, 268 
millió dollárt. A páratlan rablást nagy 
tőkével dolgozó rablóbanda követte 
el. A rablást titokban tartják. Hogy 
az elrabolt kincset el ne vihessék, 
Amerika egész északatlanti hajóraját 
mozgósította.

Finnországban nem njonczoznak.
Pétervár, április 3. A Finnland 

Gazetteben czári kézirat jelent meg, 
mely a finnországi rendek kérelmének 
helyt adva, ideiglenesen törvényhozási 
döntésig hatályon kívül helyezik az 
1904. évi júliusi ujonczozási törvényt. 
Ugyanez a lap azt i§ jelenti, hogy 
a márczius 29-iki czári rendelettel fel­
függesztették a finnlandi igazságügyi 
hivatalnokok elmozdítására vonatkozó 
ideiglenes határozat is.

Lázadás Transwaalban.
Johannesburg, április 3. (Reuter.; A 

nigorsdorpnál lévő Randfonstein bányákban 
mazot* .2000 kínai beszüntette a műn- 

ka’ “eíl nincsenek megelégedve a munka­
terükkel. Nem akarnak többet ásni napi 12 
fluJx kőzetnél. Zavargás is volt és meg 
ütköztek a rendőrséggel. Több rendőr és 
«mai megsebesült. 53 kulit elfogtak.

Andersen emlékezete.
1 iá április 3. Andersen szü-
elÍS!,nek 8zázadik évfordulója alkal­
mából ma a költő síremlékénél ün­
nepség volt, melyen a polgármes- 
er mondott ünnepi beszédet. Délután

n.1'«

a város gyülésbázában emlékünnep 
volt, a melyen mintegy 2000-en vettek 
részt. Este a színházban díszelő­
adás volt.

Milner, a burok hóhéra.
Johaanesburg, április 3. Milner 

lord ma végleg elbúcsúzott és Lau- 
renzo-Marquesen át útnak indult An­
glia felé.

Beniczkyné-Bajza Lenke halála.
Budapest, április 3. Az este elhunyt író­

nőnek holttestét ma délelőtt ravatalozták fel 
a Bajga-utcza 8 sz. gyászház szalonjában 
Az antik görögstilü szarkafizot valóságos vi­
rágerdő veszi körül. A temetés kedden 
délután 3 órakor lesz. A b ucsuztatót Bak- 
say Sándor református püspök fogja mon. 
dani, mely után a kerepes! úti temetőbe 
viszik, ahol a főváros által felajánlott dísz­
sírhelyen örök nyugal ómra helyezik. A gyá- 
8zoló családnak már nagyon sokan fejezték 
ki részvétüket.

Félholtra vert szininövendék.
Mik történnek a Kiráiy-exinházban 1

Beöthy Lászlónak a Kerepesi ut és a 
Muzeum körút sarkán letűnt a csillaga. El­
lenségei és barátai egyaránt azt hitték ak­
kor, az a csillag nem fog feltűnni többé az 
esküdtbirósági verdikttel fölidézett éjsza­
kából.

Miután a szegény férfiút hangulatosan 
és szívósan elparantálták, ő a nélkül feltá­
madt a Kiraly-utczában, aki olyan színházat 
nyitott, amelyben a legnagyobb bruitóbevó- 
telt lehet elérni. Jött aztán a János vitéz 
és betetőzte Beöthy László feltámadása. - Az 
akarat, e talentum, a zsenialita megtörte az 
esküdtszéki verdikt bénító erejét.

Alig lábbadt fel azonban Beöthy László 
a súlyos testi és lelki sérülésekből, ő me­
gint a régi lett s dobálódóik az emberek­
kel, a kiket balsorsa az ő színházába vitt 
kenyeret keresni. Rákosi Szidi iskolájának 
növendékei a Király-szinházban statisztál­
nak esténként húsz fillér tiszteletdij ellené­
ben. Ezt is kapupénzre költik. János vitézt 
adják százötvenkettedszer zsulolt ház mel­
lett s minden egyes statiszta, illetve a ház­
mestere eddig 15 forint 20 krajczárt kere­
sett Kacsóh Pongrácz sikerült magyar ope 
rétijével, melynek száznegyvennyolczadik 
előadásán, pénteken Kacsóh Pongrácz, a ki 
a darabot dirigálta, úgy vette észre, hogy 
Dezsőfy László nevű statiszta, Rákosi Szidi 
növendéke a Bagó rózsaszál dala alatt a 
kardjára támaszkodik s a tenyerét az ar- 
czán tartja. Szerző azt hitte, hogy a sta­
tiszta a markába nevet s szen'üi meg volt 
győződve, hogy meggyilkolta az ensemblét. 
Felvonás után sietett is bepanaszolni a fiút.

Beöthy László nyomban maga elé czi- 
táltatta a kis statisztát, a ki akkor is a fe­
jét tartogatta. Szegénynek fejgörcse volt. A 
direktor rárivalt:

— Mondja, mi volt maga azelőtt ? — 
Hogy mer vigyorogni a színpadon.

Mielőtt a fiú válaszolhatott volna, rá­
rontott, össze-vissza pofozta, földhöz vágta, 
agyba-főbe rúgta. A szerencsétlen statiszta 
véresen roskadt össze s elájult, ügy kellett 
a lakására szállítani. Állapota oly súlyosra 
fordult, hogy kórházba kellett szállítani, 
miután odahaza nem lehet kellő ápolásban 
része. A fiatal ember Beöthy László ellen 
súlyos testi sértés miatt megteszi a bűnvádi 
feljelen'ést.

Törvénykezés
Bűnügyi főtárgyalások. Kedden

főtárgyalása Neumann József s 18 társa 
ellen, lopás s orgazdaság, április-ón Szer­
dán id. Cseke Ferenczné elles, orgazdaság 
büntette, János s 2 társa ellen, csalás büntette 
Harcsovszki M. Sándor ellen lopás büntette. 
Csütörtökön Szarvas Ferencz s társa ellen 
orgazdaságért, iff. Györfi András ellen bűn­
pártolás vétsége, Szűcs Gábor s társa ellen 
lopásért, Szabó Lajos ellen lopás bűnt tte, 
Tamás (Bődi) Anna ellen, lopás büntette. 
Tórcsi Gábor ellen, súlyos testisértósórt. Sza­
kát György s társa ellen, súlyos testisér'.és 
bűnt. Czipó Lakatos Imre ellen, lopás bűn­
tettéért.

Közgazdaság.
A* Első magyar általános biztosító­

társaság múlt hó 17-én délután tartotta évi ren­
des közgyűlését Csekonics Endre gróf elnöklete alatt 
Jelen volt 26 részvényes, kik öszzesen háromszáz- 
tizennyolcz részvényt képviseltek. Az elnök megál­
lapítván a közgyűlés határozatképességét a jegyző­
könyv hitelesítésére K ostyán Ferencz és Barcza 
Károly részvényeseket kérte föl. Jeney Lajos udvari 
tanácsos igazgató terjesztette elő az 1904-iki üzlet- 
évről szóló jelentést.

Felolvastatáán a felügyelő bizottság, valamint 
a matematikai szakférfiak jelentése is, a közgyűlés 
az 1904. üzletévről szóló mérleget, mely a szabály­
szerű tartalékolások és levonások után 1.251,194 
kor. 50 fillér tiszta nyereséget mutat ki, helyben­
hagyta. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak 
a felmentvényt megadta s elhatározta, hogy a rész­
vényenként 400 koronát tevő osztalék már a holnapi 
naptól fogva fizettessék ki. Közhasznú és jótékony- 
czélokra az igazgatóság és a választmány együttes 
javaslata alapján 14.000 koronát szavaztak meg. 
Egyéb közgyűlést illető folyó ügyek elintézése után 
megejtették a választást egy megüresedett felügyelő - 
bizottsági tagsági helyre A szavazatszedő küldött­
ség, mely Jankovich János, Lampel Vilmos és 
Szende Károly részvényesekből állott, kihirdette az 
eredményt, hogy felügyelő-bizottsági tagul egyhan­
gúlag Berzevicz Albert drt választották meg. Végül 
Jankovich János a részvényesek nevében lelkes be­
széddel üdvözölte Csekonics Endre gróf elnököt az 
alkalomból, hogy a társaság e napokban ünnepelte 
kormányzótestületi taggá választásának 25-ik évfor­
dulóját. Csekonics Endre gróf az ováczióért megha­
tóiban mondott köszönetét. Miután még a jelenvoltak 
Ormódy Vilmost, a társaság vezérigazgatóját is a 
legszivélyesebb üdvözlésben részesítették, a közgyű­
lés véget ért.

REGÉNY-CSARNOK.

Rablótanya a rengetegben-
[Regény.]

85. (Orom* eredetiből.)
— Talán mégis a kelepczóbe szaladt ? 

No, majd meglátjuk, hogy vajon élve kóz- 
rekerithetjük e ? Majd második, sőt nemso - 
kára harmadik lövés is dördült utána. Azután 
hosszas csönd keletkezett. Vladimir mozdu­
latlanul mereszkedett a hóförgetogben. Addig 
nem akart a csárdába visszatérni, ameddig 
meg nem tudta, hogy mi történt odakint az 
erdőben ... De ime egyszer csak megrop­
pant mellette a bokorban az ág.

JJ- Ki az ? rivalta Vladimír.
A halálos lövés.

Az egyik zsandár toppant Vladimir elé.
— A ficzkót ártalmatlanná tettük. 

Azért siettem vissza, hátha valamiben segít­
hetek.

— Gyerünk az ivóba.
A két ember a csárdába lépett.
Katinka még mindig mozdulatlanul fe­

küdt a díványon. A zsandár féibalkan kér­
dezte ;
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— Szegény ! Talán már meg is halt ? Felhívás

■«,».Uriel.»m«
lett a Péte réi ? Általánosan ösmert dolog, hogy a

— az a betyár éppen a lesbe állított m r ember a magyar ipar fejletlensége 
bajtársunk fegyvere elé futott. Hanem még I következtében állandóan a külföld kulön- 
mielőlt ártalmatlanná tettük, iszonyú vad I böző iparát kénytelen istápolói, azonban 
hajszában vo't réskünk. Mi négyen vetettük sajnos, hogy azt kell tapasztalni,
magunkat utána és midőn már az egyre migzerint a létező és feltétlenül verseny- 
8,'üküiőkörből nem menekülhetett, a domb- képes magyar ipar csupa közönyösségből 
tetőre ugrott és onnét oiditotta felénk: nem rgszesül a méltán megérdemelt .párt- 
\ ki hozzám mer nyúlni, keresztül szu fog4sban, mert daczára annak, hogy egyes 

rom !e Mi pedig azt feleltük reá: magyar iparágak a legszolídabb eljárás
— Gyere le! Add meg magadat 1 De meuett a legmesszebbmenő kezességet vél­

nem jött le ; hanem iszonyúan átkozódott; Ualnak gyártmányainak kifogástalan vol- 
majd a dombról leugorván, a legközelebbi táértj mégÍ8 az ilyen ezégek létezését 
cmrjésbe vetette magát. Éppen jó he lyre figyelmen kívül hagyva, mindenféle 
fordult. Tulnan Dimitri baj társunk ál ott a sokszor alárendelt —külföldi hasonló árut 
lesben; azonnal rá is lőtt. Találta-e vagy kasáról a magyar közönség és a magyar 
sem ? ... De a ficzkó most meg más jpftrt tengetni engedi,
irányba rohant és ott igyekezett elillanni ; Ilyen az ország, sőt -- joggal mond
mi azonban e vadonban nem igen tud katni — Magyarországon kívül is kitűnő 
tunk tájékozódni és a havas förgetek is hírnevű K&hne E. mosonl mezőgazdasági
lehetetlenné tette volna a további nyomo- gépgyár czég, amely nagy áldozatok árán
zást, még kétszer utána lőttünk a betyár-(Debreczettben, Piacz-U. 28 ) egy dúsan fel 
nak a ki már a másik pillanatban valószi szereit minta-raktárt létesített a gazcla- 
nülég elmenekült volna . . . Majd a hóban I közönség állandó rendelkezésére. Mégis 
fekve meg is találtuk. Én a híradással előre napról-napra tapasztalható, hogy a kul- 
siettem. De a bajtársak már hozzák utánam Iföldi versenyczégek részesülnek a meg 
a holttestét. nem érdemelt pártolásban a magyar gazda-

Vladimir a fejét csóválta. közönség részéről. Ezért érzi magát mdit-
— Tehát meghalt. Sokkal inkább az tatva alulirott, hogy a tisztelt magyar 

akasztófát érdemelte volna. Bár beteljesedett gazdaközönség figyelmét felhívja és Jel- 
végzete igy is. kérje arra, hogy méltányolja ezen hitun

Lubas Vaszili jól hallotta a rendőr czég különben is elsőrendű gyártmányát 
jelentését. Hallotta az erdőből a lövéseket és gazdasági eszközök szükségleteit ott 
is. A jelentőségéket is sejtette ; ha fépert 1 g^erezze be, ahol nyolCZSZáz magyar munKas 
agyonlőtték, csak maga maradt az életben. fcere8j meg a mindennapi kenyeret 
Abban legalább még vigaszt talált, hogy Kiváló tisztelettel:
Katinka élve maradt. De most mi lesz ez- Köröndi Sándor

(Debreczen, Piacz-u. 28.)komoran tudakolta .
— Lukács Vaszil, mire gondolsz ?
A megkötözött ember lányára tekin­

tett1 majd feljajdult :
— Azonnal vigyetek innét! Tegyetek 

velem, a miit akartok ; c.-ak ne lássak, se 
ne halljak többé 1

Vladimir a zsandárokkal tanakodott.
— Ott az egyik sarokban látpk egy 

nagyobb kézi lámpáit, gyujsák csak fel; 
kövessenek! Reggelig igy sem, úgy som 
mehetünk ismét,; azért a foglyunkat bizton­
ságba keli helyeznünk I

[Folytatjuk.]

Alapittatott 1866-ban

ThleszenH. ésfla
tapéta gyári raktára

Darabos-u. 9-

UH

Bto- és szobafestő, fénymázoló, aranyozó és 
kárpitozó.

Elvállal minden e szakmába vágó 
* I munkálatokat egyszerű és művészi ki­

vitelben. •
a , 1 A legjutányosabb árszámitás mel-

' lett a n. é. közönség által ösmert ki-
Tudomásomra jutott, hogy valaki azon

Nyílttéri

Piacz-u. 7. szám alatt

és
csődtömeg áruraktárát további 
nagy árleszállítás mellett áru­

sítjuk el.

Nagy mennyiségben 
kaphatók

Női ruha szövetek, -r Blouz 
selymek. — Delate, zefir és 
mosőkelmék. — Franczia de- 
réktüzők. — Csipkék, szál­
lások- — Kész Blousok és 
szoknyák. — Ágy és asztal­
terítők. - Paplanok. — Fok- 
róczok. — Vásznak stb. stb

Donogán 
és Somossy

állandó főüzlete
kistemplom-bazár.

Szeplő, májfolt
és minden bőrcsunyaság ellen leghatásosab­
bak a Katiid szépítő szere. Ngos N N. fő­
orvos utasítása szerint javítva, flanlfl írem, 
arczkenőcs, szappan, stb. — Nemfogó és - 
revében hajfestőt (restorer) tessék megpr 
hálni, ha nem használ, árát minden MDW
nélkül vissza adom- Kun István gyógy
szerész, mülaboratóriuma, Laboratoir 
Cosmetique „Matilde.8 (Alapittatotta hasM- 
nevű párizsi laboratórium mintájára 18» '
Budapesten.) Gyártelep ; üogvár, 8®jl tór'. 
Kapható : Budapesten Toroknál, *6 
Tóth Béla gyógyszerésznél, 
az ország összes nagyobb gyógyszertára

Tudomásomra jutott, hogy valaki azon fogástalan kivitelben
ürügygyei, hogy velem társas viszonyban &______ ________
van, nevemben megrendelések gyűjtése eél-1 
jából az építész urak. ál házal.

Szives figyelmébe ajánlom az építész ^______
uraknak és a t. építtető közönségnek, hogy H ■■ ■ _ _ >1

“n„kklT;,1 “iTv'öu'Ä; I ül asztalos műhely»
esékileg bejegyzett oségem részére ■ m L, mai ki
senki sincs jogosítva megrendelések 
czóljából házalni; úgyszintén arra is, hogy 
a monarchiában a legjobb minőségű 
teljesen kőmentes szép fehér élesdi 
mész csakis nálam kapható és pedig 
dipsóbb árban, mint bármely más silá­
nyabb mész.

Tisztelettel
ifj. Fttlöp Ignáos, I

mészkereskedő.
Megrendelések: Homokkert-utcza 121. 

az. a. (a vasút mellett) főraktárban és 
Caapó-utcza 11. sz. a. fióküzletben vétet-1 
nek fel. ,

Oltott és daraboa méaz, portland 
ia román cement, stukkntor nád nagy | 
raktára.

* E rovatban körlöttekárt nem vállal felelőn-1 
•éget a 8ecrk-

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai k 
igényeinek megfelelően Darabos-utcza 17. szám alatt

műasztalos műhelyt nyitottam.
laimná, tST.Í
Jeteinek a legegyszerűbbtől a legmüvésziesebb kivitelig eleget mielött bútor- 

Felhívom a t. butorvásárló közönség figyelmét arra, ho8.y ™ kérn, a 
szükségletét beszerzi, el ne mulassza saját érdekében tőlem aj a*
legújabb modern stjlü bútorokról. ,.-„uu árban készítek.

Épület munkákat és bolt berendezéseket a legszolidabb
A n. é. közönség b. pártfogását kérve

kiváló tisztelettel ^

KOVÁCS GYULA
miiasztalos, Darabos-utcza

, " v \ 
X mr;



Clső magyar általános bbstositó társaság Budapesten;
!■ Tűz-, szállítmány-, jég- és betöéés-biztttsitási üzlet.

KIADÁSOK^
I. rüz. jiztoaltás.

KUI.#U,U.lr,k«. . .ii.04e.w90»
°”onTa*TÍsioatbUtniimu k&rult éa bőltsőgak 4 OiO.li l.VlU

rutfo-ííben maradt káruk tartaléka................................................
irflltaéeek a riezontbikt. réaa utáni bevétel levon. . SÖü *dö l. bél,egille.ékek .......... .

Ad’akozáso* közhistnu célúkra...........................................................
t itttbiztoeitáal Üzletet terhelő Igazgatta! költségek . . .
p.h.lthatlan követelések leírása........................................................
a kévetkezí evek kéezpénz-rtljtartaléka a viezuntbiztoaitntt 
* réaz levonása után éa minden megtorbeléa nélkül . . .

n. Szállítmány biztosítás.
Viflaetett károk éa kéltségek......................................235,7l6'4lK levonva vlazontbiztoaitotl károk éa költiéguk^^WMtSdM) 
kliirköben maradt károk tartaléka . . ..... •
Bieriéat éa igazgatási költségek a viszontbiztosított réaz

utáni bevétel levonásával...........................................................
a tOvetkezO évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 
A rés? levonása után és minden megterhelés nélkül . . .

ül. Jégbiztosítás.
Clflietett károk cs költségek..........................................»96,013-27
^levonva viszontbiztosított károk éa kdltségel^6ölh203dl5
Függőben maradt károk tartaléka ................................................
Szerzési ésigáig, költségek a viazontb réaz utáni bevétel levon
nÁlYflgilleiékCft................................................... ...se. a
Babáitbatlan követeléeek leírása .................................................
á kővetkező évek díjtartaléké............................................................

IV. Betörésblztositás.
Kllzetett károk és költségek...................................... 15,764-51

levonva víesontblztositott károk éa költségek 7,V) i n
Függőben maradt károk tartaléka......................................................
Sserzé"! és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

Utáni bevétel levonásával.................................................
A kővetkező évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után éa minden megterhelés nélkül . . .
V. 1904. évi nyereményszámla.

A folyé évi üzletből lennmaradt nyereaégért . . . . .

Korona ült. korona till.

G.982,563 
523,156 

1.013.011 
253.196
111,717 
14.350 

1.109,531 
18,625

23
72 ? 
79 
68 
23 i

09 1
74

5.300,000 15.318,152 32

76,567 
77,661

42
51

12,150 01

100,0(K) — 266,361 94

845,815
2,633 

203,911 
43,686 

9,593 
226,201

02
53
94
79

«0 831,796 77

8,173
6,060

98
2G •

ar),M6 31

120,000 — 159,810 55

1.182,524 03
17.75S.655 21

BEVÉTELEK.
I. Tűzbiztosítás,

Az 1903. évről áthozott Készpénz díjtartalék 
a viszontbiztosított fént levonása után én
rnindon megterhelés nélkül . ......................................

Tüzbiztosdiaok után bevett készpénzdijak éa 
a í. évben lejárt dlikötelezv. és dijváltók 16.119,78814 

levonva : törlesztett dijait . . 1.694,980*80 
„ viszontbiztosítási dijak

és díjrészletek . .
Az 1908. évben függőbw mirauTTSvolTTilTTBR^;

IL Sz állítmány biztosítás.
Az 1903, évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rósz levonása után éa
rnindon megtorheléa nélkül...........................................

Szállítmánybiztosítások után bevett készpénz­
eik .......................................................................... 718,205-87'

levonva: törlesztőit dijak .... 51,763-89
* viszontbiztosítási dijak . 557,84706 609.61095

Az 1903 évben függőben maradtkárö^uTníilöKa^
ÍII. Jégbiztosítás.

Az 1903. évről áthozott díjtartalék................................
Jégbiztosítások után bevett készpénzdijak . 3.012,770-40 
levonva; törlesztett dijak. . . . 391,051*11

„ viszontbiztosítási dijak 1.611,472-10 2.002,523-21 
Az 1903. évben függőben «nara.it tarok tartaléka .

IV. Betöréabiztosltás.
Az 1903. évről áthozott készpénz dijtartalék 

a viszontbiztosított réaz levonása után és
minden megterhelés nélkül ................................ ..... . . .

r$ci.ö;-ósi)i2tositás >k után nevelt készpénz­
ül iák ús di j részié* ek  .......................... 175,605*51

levonva: törlCHzt.if: ifjak. . . . 30,216*45
* viszontbiztosítási di:ak_^JU2n-r>8 10M3M-03 

Az 1903. évben függőjén inam* ivarok «alruTekT™/"!1™111!1 
V. E^-yób bevételek.

Szelvény-, akaróké ..mztiri-, váltó-éd egyéb kamatok,vala­
mint ár folyam nyer. eladott értékpap. és ideg. pénzn. után 

Társasági házak tiszta jövedelme

1 koron. fill. koron. mi.

6.800,000 -

9.435,871 54
678,151 68 15.314,02» 17

100,000 -

;| 108,594
92

fi 74.381 17 282,976 09

1 100,212 39

1 1.010,247 25
j 8.749 f 3 1.119,202 87

j 90,000
1

- •

H 66,175
48 !

16 160,748 64

782 12 1 05
1 9:1 2 >3 99 . 831,704 64

; 17.758.655 4 21

VAGYON. Mérlegszámla 1904. december 31-én. TEHER.
Jl korona fill. ll korona | mi.
elhelyezett tökepénzck takarékpénztárak-és baukokuál.......................................| 3.31 4,855 73 Készvenyalaptőke; teljesen befizetett 2000 egész részvény a 1000 lorint és jj
K.A24U00 kor. n. é. Magy. földhit iutéz. 4%-os koronáért, záloglevél a 99*25 = ; 5.5S1,82) teljesen befizeted 2005 fél részvény a 509 forint . 1 6.090,000
8 793 000 - „ „ Magyar földhitel intózati :it/2nl,ro» záloglevél á 88\3J - | 3.363.184 Társasági tartaléktöke . 11.0 (1,(100
1 480*600 „ . * Pesti hazáioleő takarékp. «gyes. 4°/0 záloglevél á9*>-5') = 1.158. ni Külön tartalék e..................................... .... 2.318,839 62
í Öl 400 „ „ „ Posti hazat első takarók0. O'jves. 4®/0 közs. kötv. & 97-75 — j 1.4 H ) i 3 50 Ál-in v 1 iT.í.ilóii )öz ;ti tartalék........................................... 4.564,087 29
1000.000 , „ „ Magy. leszámítoló- és pénzváltób. 4’/o-os záloglev. «X98. — | 93 ),■) K) Tüzbiztpsitási dijLirtalők kéizp4uzben a viezontbizt.
1000,000 „ w „ Kisbirtokoson orsz. földhiteliut. 4 'Vg-os záloglevél a '.H — — j 93.). ) U rósz levonásával ős minden mdgteriieVjs nélkül 5.300,050 kor. — fii.

200 000 w , „ Kisbirtokosokorez.földhltellnt.G^/o-oa záloglev. a 1.= I 203,0) ) Szállitmány-bizL. «iiitart. kós/.p üizneti a v;szoutbizt.
200,000 _ w „ Magy. jelz. hitelben-i 3/ .-osnyer. köles. kötv. a 16.50 — : 233,009 rósz levonásává: ós mindén megterhelés nélkül 100,010

4*000 „ „ „Otthon“ ihSk és hirlapirók köre 41/- °|,róé l;Ötv. t\ t'>9. — rr: 4.009 Tégbíztosltási k^szn'niz dij tartalék................................ 226. '04 „ 89
7965 drb Magyarrfranoia biztosító részvénytársasági rétizvóny . á 2'JJ*— — j 1.591.000 Betördsbizcositási ; mo Saz lii-t irtaié c a viszoutbiz-
Í146 drb Bécsi biztosító társ/ részvény . ...........................................n 4 ) >•— -- 1 461,13) tositott rósz levon, fis nv.n len megtoriieiés nélkül 120.0)() 5.746.204 89
997 drb Hazai általános biztositó r.-társasági elsőbbségi részvény á 2-JU-— = j 109. l)) r-izhizbositási für fi «cárok ttrtdj'ca ........................... 323,156 72A fenti értékpapírok stb. után az év végéig e.iedékos kamatok . . . • ! "■>7.1 11 16 Szálluraány-bizt-jsitási tugg.i k.troK tartil-»ka . . . 77,664 51

Tliztviaelök éa szolgák nyugdíjalapjának értékűi..................................................... i 1.12 1.119 .ié'nizt. füg jf 1 KárV; tart. Ué ; 1........................................... - 2,583 58
„ormódi Ormody Amélie alapítványa“ értékei........................................................... | 7)0,375 lijtörésbizt. függő ’.iárok taruiléka................................. 6,000 26
Ella# magyar általános biztositó ^társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté- | Áütöniele hitolozok ........................................................... 421,tUÖ 62

kei, letétben a m. kir. állampénztárban . ..................................................... j 7 4.250 Klóbbi évekről «hl _r Col nem vett osztalékok . . . 2.701
Lest ámít olt és visszleszámitolt váltói;............................................................................. 2.617jfi )'*> 33 Visztviselö ; e s s/. ii gi; nyugdijalapia ... 1.300,747 36
TÍriasági házak...................................................................................................................... j lílsö mágv;«- általán«, biztosító iá-sas ág „[íévav-alap 195,222 24
Bfiiébettéri házak vételhátralók sz unla................................ ..... • • H$ls5 magyar álialau >s biztosat ) társas tg „K/r ? leves alapítvány“ 85,518 10
............ ,. . ) a) Pénzkészlet és maradványok a képviselősége<n-d 1.7 19.039 Ormody Viimos-aia •' .... ....... 40.814 88
Különféle adósok . ^ .yiavadváayo1; idegen biztositó intézeteknél , . . 1.7,* 5.44) 98 ormódi Ormo.lv Am alapii-v inv <........................... •50.625
Jégbistoeítási osztály folyó számlán . ............................................................................ VI Első magvar általános biztosító társaság „Tűzoltók ególy-alapja1 74,250

6.5 Életbiztosítási osztáiv f'olVó számlán ................................ ...................... 2.356,377 92
1904. évi nyereség ...................................................................... . . • • 1.182,524' 68 §

j 30.uaa.27« I 52 - az mai nozzajaruiasokkai ‘J.o43,bjy kor. bb nuerra omonc 'uei.6. 1 39.948,278 52 1

KIADÄSOK.
II. Éielbiztosiiási üzlet.

Negyvenkettedik évi zárszámla Í904. január l-től december 31-ig. BEVÉTELEK.

Törlesztett kötvények dija......................................................
Visszaváltott kötvényekért...............................................................
Halálesetek után ki űzetett kárösszeg...........................................
Lejárt kibázasitási tőkékért ..........
KIhászait biztosításoknál haláleset következt. dijvisszatérlt. 
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka . . .
Függőben levő kibázasitási tőkék tartaléka................................
Evjárad ók okért............................ ..... ......................
Viszontbiztosítási dijak.....................................................................
Bélyegekért................................................................................................
Irodai bér, postadijak, nydmtatvanyok, úti- ée egyéb
Tiszti fizetések..........................................................................
Adóér1.................................................... .....
Orvosi dijakért .......................................................... . .
Szerzési és dij behajtási költségek.................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka ...............................
Bebajtbatlan tartozások leírása .....................................
Díjtartalék ez év végén ......................
1904. évi nyeremény • •.«••••••»

költs.

KOI t'll > 1 Mii.,
9 lk"2i 42 1

M ti;. 75 45 j
3.219.298 ' 13 !
3.42J,’ 26 46 !

70,749 84 I

29.3,70 - 1'*
358.931
4C1.«17
290.236 1 •.
ö110.822 11
2 <3.573 "3;

ilu.-sti:) 96 1
17.7 sti D9

1.109.1 IV a 112.'ÜK)
38.3 21 <18 13.740.6')-)

A múlt évből áthozott díjtartalék................................................

Befolyt dijak ; ez évben kiállított kötvények után . . .

az előbbi években kiállított kötvények után . . . . 

ti biztosított töke emelésére fordított nyeremények .

II et.úkok ..............................................................................................

Kamatjövedelem ...............................................................................

I Múlt évi tüggöjen volt károk és dij visszatérítések tarta'éka 

Műit évi függőben volt kibázasitási tökék tartaléka . .

korona

1.887,863 

13.219.532 

7- i.O >6

llll.j Korona 
84.237,931

58

38

84 -I 15.207,422

337,662

3.734,930

606,836

369,970

104.493,754 98

VAGYON. Mérlegszámia 1904. december 31-én TEHER.

«0.085,200 
».808,400 
3.993,800 

14,000 
2.990,000 

500,000 
812.000 

6.815,400 
600,000 
28,000 
67,200

lírtékp.pirolt..........................................................78.301,350 kor 4.1 iii- ugyanis :
2.749,800kor. n. í. magyar kir. 4“|g-o» koronajáradék 08 koronával .... 
8.829,400 ... magy. földhltellnt. 4"|n-08 záloglevelek 9» kor. 40 Mii -él 

... m*(fy- földhit. 4Voa talaj jav. ée ezao. zálogl. 98 kor. 20 I'll.
, „ magyar földhltellnt. 4%,-oa korona-zálogl. 99 kor. 25 011.
, „ pesti magy. kereak. bank 4%-oa korona-zálogl. 9d kor. 25 üli.
, , kleblrt. orsz. földhltellnt. 4'[/i„-oa zálogl. 100 koronával 
, „ kiablrtokoaok oraz. földhltellnt. 5"j„-os zálgl. 100 kor .-val 
, „ tnagy. oraz. közp. takp. 4"|, zálogl. (ápril) 98 koronával 
, „ magy. oraz. kőzp. takp. 4 "/„zálogl. (janii 97 kor. 25 fill.-el 
, „ magy.'oraz özp takarékp. 4'/i %«i zálogl 100 kormával 
• . egyeaüll bpeatl főv takarékp. 4"/,i-oe zálogl. 98 kor. 25 fill.
, „ belvárosi takarékpénztár 41/2 % záloglevelei 100 koronával 
, . peed hazai elaö takarékp. egye , 4".„-öa zálogl. 98 kor. 50 öli.
, .magy jelz.-hitelb. 4''z„-oa nyer. kflloa. kötv. 132 koronával 

—■kyajNeisálog-hítelbank 4%-oa kölcaön 14 Urb nyerem.-Jegye 44 koronával 
4'940,000 kor. n. é. nfc jelzátorhitelhauk 4 °/fl záloglevelei 98 kor. 25 tlllérrel 

620,000 kor. o. é. magyar jelz.-hitelbank 4V« %-ot zálogl. 100 koronával 
,í?,.0[c”bAnIe-bre,!0Tai 6a plultl-vajdahunyadi vaeuti ele. kötvény . . . 
1 raü'lííi kor' n- *• trieat-parenzoi h. é. v. 4°/(r09 elaőbba. kötv. 99 koronával
invwvS! ■ » • .Rndolfbahn” államasjéstág 411/,,-os kötv. 100 koronával
‘ zjn'rvw, • " » Winne, Vurltéhra-Anlagen-Anleihe 4 Vn kötv. 100 kor.-val

an’üvi " * ” «gyesit, államadéaság 4V,„a/„-oa ezüatjár. (ápril) 100 kor.-ved
» egyesit, államadósaág 4*/t0*/n papir jár. (február) 100kor.-val

Taiviä , Llre 0,181 uViroa járadék éa kamatai. . ..........................................
a Ärto11 érlékpapirjai: 196,200 kor. n. é. magy. kir. 4 «/0-oa korona- 

iQr,.ÍAratlék 98 k ironával...........................................................
j2!lí>enJLe,edékee kamatok................................................................................................
Jelzálog-kóloeönök ...................... ................................. ............................
Kfltvóny-kölosönök .......................................................... L ... .
Vistontbizt. kötvény-kölcsönök ........................................... .....
V#.Í!?í «?rtozÄ8a fo1^0 «Anü*» . .........................■•r- és föiigynökségek éo mások tartozásai . ...........................................» .

2.034.804 
8.776.423 

15.367 9. »7 
Vi.9UV.81l 
9.1 i ;,5- Ili 
2.993.3! KJ 14. H 1 2.930,200 

486,250 
812,000 

5.222.330 
600,000 
27.580 
75,504 

616 
4.853,550 

520,000 
1.498,728 
7.890,300 
1.500,000 1.000,000 

440,000 
60,000 

356,725

192,276 
674.77? 
244;5S3 

9.443 7.5!)
9,092 

2 356.377 
2.717,012

50

76

37

98.806,96. 08

Dl 1 tártaiéi;..................................... • • • •

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot

lilztossá^i alap

91.955,529 kor 69 fii. j
korona

2.004,997 46 fii.

Kibázasitási tőkék nyereménye

Függőben lövő károk és dijvisszalAvitések tsrtsléks 

Függőben levő kibázasitási tőkék tartalék* . . • ♦ 

Túlélési csoportok számlája................................................

Ülőre fizetett dijak 1905—1907. évekre 

Fel nem vett nyeremények 1903. évről

Kisorsolt biz-ositások tartaléka . . • . • • < 

Viszontbiztositó intézetek cs mások követeléséi

1904. évi nyeremény

89.960,582 28

871,661 37

698,141 18

713,097 81

298,765 «0

198,739 »4

21,470 12

82 85

12,000 -

244,990 28

802,581 75

fill.

93.806.968 I 08

Steiner Jenő 
■wtbistoaitáei könyvvivő.

Bőrő Hsrkátiyi Frigyes, Ormody Vilmos,
Gergely Tódor, 

a központi könyvelés főnök# 
grőf Zichy .VAndor.

Budapest, 1904. december no 31-én.
Az igazgatósig;:

Jeney Lej or, Lászio Zeig mond.
Szemle .iitgazgaló.

könw»wir * 1 A ,enl1 m -rlegektet megrlRsgáltán,1 ásókat a törvényben » at «u «41 **>* .vokt«;-n núgltátároÉóti nlvek szerint kéesülteknek ée azok egyes tételeit • ée eegéd
* •mi legesen m<«kiVy*ÁátA*'i4l.tiiwk; l Budepept,.ÍBOű. m.-uciu- t)o^

Németh Tltmes, »Aró lUáTAasifcr
au^t-^y*rÖkirt*. tálaltuk.
A telttgyelo-blsotteág;

Budapest,
BureherA-Béleváry KonrAd,

190>. uiiu otuy ;6-i\n.
Ha.os Józeet,
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Divatos napernyők
JÓI

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,
cd. szeles sima

olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték ntán készített
mellfüzőt

használ.
Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzők 
használatától mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfű­
zők az egészségnek meg­
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak 
A legjobb egészségi 

fűzök készítője

Piacz-u. 42. szám
Lamprecht palotában

Goldstein Karolin.

Mesés olcsón
a legszebb kész női és gyermek­

ruhákat nagy választékban

csak
a Simonffy-u. 2. számú 
városi bérházban levő 
tavaszi árukkal dúsan 

felszerelt

Vízvári L E. és TB
czégnél lehet beszerezni. 
Különösen kész gyász­
ruhákat, úgyszintén ta­
vaszi felöltőket a leg­

olcsóbban

árusít.
Legdivatosabb női ruhák 6 óra 
alatt, mérték után készíttetnek, 

idegen kelméből is.

BORSY ésFARK \S | Hitté Jinos
előbb Ha as József

fűszer- és csemege üzlete
Főtér 43. szám. »

Ajánlja nagy választékban a kö­
zelgő hasvéti ünnepekre ezukor- és 
selyem tojásokat és dessert bonbo­
nokat úgy kicsinyben mint nagyban.

Kitűnő zamatn kávéit.
Naponként friss érkezésü ura­

dalmi tea vaj. — Csemege- és 
különlegességekben dús választék.

vízvezeték és fttrdőberendezési vállalat 

DEBBBGZBN, Péterfia ateza 19 szám.
Elvállal vízvezeték, légszesz, für 

dőberendezés, elesettek, csatornázás, 
szivattyúk, lég- és gázmotorok fel­
szerelését.

Készít mindé í e szakmába vágó 
' uj berendezéseket szakértelmű kivi- 
; leiben jótállás mo lett.

Javításokat és átalakításokat jutá­
nyosán eszközlök.

•__ Telefon e*ám 321

f

Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. O-ás lisztből hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér.............................. 1 kilo 10 kr.
Uj máltai burgonya .................................... 1 kilo 16 kr.

Carfiol, bab, lencse, borsó, dió, szilva, lekvár, tojás,
eczetes ugorka, zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető.

Goldstein Samu kézmüáru üzlete
mmmmm Simonffy-uteza 2. szám. ■■■■

Ajánlja tavaszi idényre dús választékban érkezett Carionok, Delinek, 
Franczia Batiszt szövetek, továbbá a legkitűnőbb minőségű vásznak, 
kanavászok, cmffonokat rendkívül olcsó árak mellett. _

Különösen felhívom a vevő közönség b. figyelmét saját készitményu 
paplanaimra, u. m. : előtt finom 3 Irt 80 kr.,

előtt legfinomabb 4 frt 60 kr. minden színben.
Legszebb kivitelű garnitúrák és ab akfüggönyök nagyválasztókban.
B. pártfogást kér, tisztelettel

GOLDSTEIN SAMU, Simonffy-u. 2. sz.. Városi bérház.

mm

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váoasl-lcörút «3,

által a le,Jutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, léhere - oeéplék, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló és aratőgépek, 

szénegyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolők, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és miniden 

egyéb gazdasági gépek.

LD>

»iCnii BÉSZLER és DÁVID araknál Debreczen,
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Női ruhaszövet 
Blous selyem 

De laine és
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

czégnél
DEBRECZEN, Kistemplomoazár.

wjr Tg /'ll albertin féle 
11 AiAHI firnisz, friss

V A I Ilii I eözzel #r1 UÄUU.1 zfítolajfes-
lékek, szoba­

padló- és szalmakalap lakkok, parcel 
máz, mindennemű porfestékek, vala­
mint darabos oltatlan mész legolcsób­

ban beszerezhető

Fazekas Kálmán
fűszer-, festék- és petrol* um kereske­

dőnél Hatvan-u. 5. sz.

KILLER EDE
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára
^^Uebreczenben

ahol az országban egyedül
egész tömör fából, legtartósabb, leg­
divatosabb és legkedveltebb egyes bú­
torok valamint egész berendezések 
készülnek; miről mindenki a gyárban 
valamint az üzletben meggyőzodóst 
szerezhet. — Ismét eladók százalék 
kedvezményben részesülnek.

1754/1905. Táv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a debre 
c/eni első takarékpénztár és csatlakoztatott 
társai végrehajtatóknak, Sznlontai Józset és 
neje Szabó Észter végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék területén levő, a debreczeni 
5661. sz. tjkv. ben A -j- 2. sorsz. 5657/a. 
hrsz. a. foglalt homokkerti szőlőből álló in­
gatlanra az ujabbi árverést 3831 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan
'A7' 1905. évi április hó 22-ik napján délután
3 Órakor a kir. törvényszék árverési termő­
ben megtartandó nyilvános árverésen
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog 

Árverezni szándékozók tartoznak *z
ingatlan becsárának 10°/o-át, vagyis 38Í 
i(ur- 10 fillért készpénzben, vagy az 1881 
bX. t. ez. 42. §-ában jelzett áríolyammal 
számított és az 1881. évi november hó

3333 szám alatt keit igazságügy mi
niszteri rendelet 8. §-áhan kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881 : LX. t. c. 170. §-» 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő 
jeges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 
Debreczen, 1905. máiczius hó 2 án.

Bolváry kir. tsr.éki bíró.

TÓTH GYULA
vaskereskedő

Debreczen, Piacz u 20. és 27 sz
Ajáni legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és , 
keni fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
vasgerendák, vas- ég porczel'án kályhák, utóbbiakhoz 
multiplicátor [hófejlesztő] betétek, méhészeti czikkt k.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

623.
1905,

Egyek község elöljáróságától.

Árlejtés! hirdetmény.
Egyek község elöljárósága részéröl közhírré tétetik, hogy a nagy- 

méltóságú m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur rendeletére Egyeken
egy 4 (négy) tanteremmel és egy igazgatótanitói lakással bíró egy emele­
tes állami elemi népiskola építendő, mely épületnek a folyó 1905. év szep­
tember 1-ére kell készen átadva lennie.

Az építési költségvetés 32,013 K. 01 fill., azaz barmi nczkettöezer- 
tizenhárom korona 01 fillérben van előirányozva. Felhivatnak Vállalkozni 
szándékozók, hogy zárt ajánlatukat 10% bánatpénz, vagy megfelelő és el­
fogadható értékpapírban f. 1905 évi ápril hó 20 ig Egyek község elöl­
járóságánál annyival is inkább adják be, meri. a késé bb beérkezendő aján­
latok el nem fogadtatnak.

A beadandó pályázatok elfogadása felett a bíró és jegyző kiküldése 
és közremüküdése mellett a szervezendő épitö-bizottság fog dönteni, minden 
felebbezés kizárásával.

A költségvetés Egyek község elöljáróságánál, a tervezet Hajdú- 
megye kir. tanfelügyelőjénél (Debreczen, Bethlen-u. 6. sz.), vagy Hajduvái- 
raegye székhazánál tekinthetők meg. — A fizetési feltételek a vállalati szer­
ződésben lesznek kitüntetve.

Pályázni kívánók figyelmeztetnek, hogy az építéshez szükséges 
mindenféle anyagoknak szállítási költségét is sajátjából kötelesek fizetni ; az 
építéshez szükséges mindenféle anyagok csak hazai gyártmányok lehetnek 
s ezt a vállalkozó szükség esetén okmányokkal is tartozik igazolni.

Ezen hirdetmény a „Debreczeni Független Újság'-ban és a „Vál­
lalkozók Lapjáéban tétetik közzé.

Egyek, 1905. márczius 30-án.
Devics Lajos sk. Mikula György sk.

jegyző.blró-

pF" A technika legkiválóbb alkotásai
a motor és kerékpár ipar terén

csakis

ROSENBERG és HAMMER
kerékpár és varrógép-műhelyében (Piacz-utcza 2. sz.) találhatók.

Dusán felszerelt kerékpár és alkat­
részek legelőnyösebb bevásárlási forrása.

kedvező fizetési feltételek mellett.
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Apró birdetések.
de« uiioden *rA 4 filler Vidéki tUdtkOIŐd álnál 

tessék Tálassbélyeget esatolnL

Borív féle pemetefü-czukor, köhögésnél a
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budsi czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. ____________ __

,Komoly férfi“ levele van a kiadóba.

füzike gomba, házilag készített kovászos és 
eczetes ugorka Merkli Ferencznól Fuvész- 
kert-u. 14. Telefon 374. szám. 1 doboz 
azonnal száradó, vízzel mosható Linóleum 
szobapadló máz 65 krajczár.__________

Április végével a bikával szemben Stencziu-
„er há?báni üzletünk megszűnik, bazár 
aruk és flDB karhbádi edények olc ón 
kiárusitatnak.

Kitűnő forgalmú rőfös és rövidáru üzlet 
házzal együtt más vállalat miatt Püspök­
ladányban azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

fflg vessző nagyobb mennyiségben eladó a 
Szőlő és Bortermelő szövetkezetnél Si- 
monffy utcza 2. szám. Városi bérház.

PllCZ utCZUt üzlethelyiségünk kiadó. Felvilá­
gosítást ad Hegedűs és Sándor czégKos- 
suth-u. 11.

Háztartáshoz szükséges minden fajta kefe 
áruk. Ruha-, haj és fogkefék, száj és 
fogápoló szerek legolcsóbban beszerezhe 
tők Márton Gyulánál. Kézi táskák legna­
gyobb választékban. ______________

A Bester-otcza elején Bundi u. 4. szám alatt
egy egészen újonnan épült, magas föld­
szintes utczai lakás, mely áll felül 4 szoba, 
egy előszoba, alól két nagy világos pincze 
szoba s egy sötét pinczéből május hó 
1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

Gazúassxonyi állást keres egy tisztességes 
özvegy nő. egy pár öreg, vagy magányos 
úri emberhez. Czim a kiadóhivatalban.

Vasesztergályozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a legolcsóbban válla 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

Horn gyári, hanem saját készitményü czipők
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

fői ruha varr dába szakképzett munkavezető 
nő kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Két fixlet helyiség lakással együtt Csttpó 
u cza legforgalmasabb helyén kiadó Csapó 
utcza 81.

Villamos osengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását lógja- 
táncosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefoo- 
szám 168.

izatÓCS üzlet május 1-re kiadó. Értekezhetni 
Varjassy Gyula kosárüzletében Bika szállo­
dával szemben.

; 00 drb. egyfaj malacz eladó Weisz K41 
mánnál Székelyhid Biharmegye.

Így 600 -1200 holdas birtokot veszek. Czim 
a kiadóban.

Nyaralókat, üdülőket, (de nem betegeket)
május—szeptember hónapokra bármily 
időben, esetleg egész óv folyamán elfogad 
Dr. Schőntag Samu városi orvos Sved- 
léren, Szepesmegye. Ugyanott 1—2 elemi 
iskolába Járó kosztos gyermeket elfogad 
a csa ád egész iskolai évre. Kitűnő fenyves 
vidék, viz és ellátás. Debreczenből a 
legjobb ajánlatok. Szóbeli értekezés ápril 
3—16-ig Debrecenben, Csapó-u'cza 52. 
d. u. 2—4 óráig. Különben bármikor 
Svedléren levélbelileg is.

Mozdonyvezető állást keresek vasúti válla 
latnát. Több nyelven beszélek. Bizonyít 
ványokkal bírok. Czim a kiadóban

70 kr. egy éra tisztítás és javítás Pintér
Dezső órásnál. Szent Anna-utcza 2. szám 
Tanuló felvétetik.__________ ______

Koszéra és csokor szallagokra arany vagy 
ezüst nyomásokat jutányos áron készít 
Antalfy F. könyvkötő-bőrdiszmüves Piacz- 
utcza 31.

Szívjunk wProgressa egészségi szivarka
hüvelyt, főraktár Debreczen és vidéke ré­
szére. Államilag vizsgált luczerna, ló 
here és répa, konyha, kerti és virágmag' 
vak, 1 üveg Ermelléki ó 24 kr., 1 üveg 
Ezerjó ó 24 kr.. 1 üveg Magyarádi ó 
32 kr., 1 üveg Villányi Siller ó 26 kr., 
1 üveg Rizling 4 éve* 32 kr., vízzel 
mosha ó szobapadlómáz Linoleum 1 do­
boz 65 kr. Merkli Ferencznél Füvészkert- 
utcza 14. Telefon 374.

Szemüvegek és orr csiptetők Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz u. 23. sz. kap- 

——j hatók Távcsövek és látesö-
vek, kipróbált aneroid lég- 
sulymórők (időjelzők) nag,r 
választékban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch &Comp-
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A,-nál 
nál ’kaphatók Debreczen, Piacz- és Si-
monfly-utcza sarok. _____________  Paprika edes, nemes, 5 kilogrammos po4a-

Arák ékszerek minden kivitelben legolcsób- csomagokban bérmentve 13 koronáért•'Sn csa“s Kúrián Gvula órás és* éksze- kapható Krigovszky János papr.ka goz-
résznél Debieczen, Piaez-utcza 42. I maiméban Kalocsán.

ó házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóban.

így külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
április 15-től kiadó Batthyányi-u. 6. sz.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

iádSZÓk fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Bethlen-u. 56. sz. a.

KoplrkÖnyvek Heller-féle szabadalom, 8 rétü 
regiszterrel, 1000 lapos 2 írt 20 kr, 500 
lapos 1 trt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Első debreczeni emyőgyár.
A tavaszi és nyári idényre
ajánlom dús választékú saját készitmé­

nyü raktárom

eső- iaj- is
dús választék olcsó, szolid árak mellett.
Javításoké* áthúzások gyorsan 

elkészíttetnek.

Merkler Soma
Debreczen,
Piacz-utcza 50. -

(Kékre festett kirakat.)
Mindenkit érdekel, Tö w7'fT
újonnan berendezett divatáru üzletében. PiaCZ U. 24. Kőtemplommal Szemben

Tavaszi árjegyzékeim lágyon kaphatók.
120 cm. széles ruhakelmék kezdve 42, 50, 70, frt. 1. , 1.40, . . .
140 cm. széles ruhakelmék kezdve frt 1.60. 2.—, 2.50 ......................
Delain legújabb minták 27, 35, 50, 60 ..................................................
Czérna Sefirek....................................................................................................
Taft selyem minden színben ezelőtt 1.20, most ..................................
Louisin selyem 55, 69 kr., egész finom . . • • • • • • • •
Messalin selyem frt. 1.50. — Blous selymek a legszebb mintákban.

—r ■ I Az árak meglepő olcsók.
Vigyázni ■ Kékre festett kirakat.

Ingyen! Életnagysága

egész 3 forintig, 
egész 4 forintig, 
egész 70 kr.-ig.
15 krtól feljebb.
63 krajczár!
98 krajczár.

Vigyázni!
Ingyen í

ViVOVOm Sóit Hoflnieuii ói KrccúviU könyvnyomdáiban tspmben.


